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• Población objetivo.  Hombres y mujeres mayores de edad residentes del estado de Jalisco. 

• Diseño de la Muestra. Se realizó una muestra probabilística en cada una de las 12 regiones en que está dividido el estado, 

la región Centro fue subdividida en ZMG y resto de municipios de la región. El marco muestral de cada región fue 

conformado por todos los municipios que la integran; en cada región  se seleccionaron de manera aleatoria 10 secciones 

electorales, y 30 en la ZMG; la probabilidad de ser seleccionadas de cada sección fue proporcional al número de electores 

de la lista nominal. En cada Sección seleccionada se realizó la selección aleatoria de 2 manzanas, en las que a su vez se 

seleccionaron 5 viviendas en cada manzana para la aplicación de la entrevista a la población objetivo. 

• Metodología de recolección de datos.  Entrevistas personales “cara a cara” en el domicilio de los entrevistados.  

 

• Tamaño de la muestra. Un total de 1500 entrevistas desagregada de la siguiente manera: 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

CENTRO (ZMG) 300 
CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 100 
NORTE 100 
ALTOS NORTE 100 
ALTOS SUR 100 
CIÉNEGA 100 
SURESTE 100 
SUR 100 
SIERRA DE AMULA 100 
COSTA NORTE 100 
SIERRA OCCIDENTAL 100 
VALLES 100 
COSTA SUR 100 
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• Fecha de levantamiento. Del 28 de Junio al 9 de Julio de 2013.  
 

 

• Precisión. La precisión de las estimaciones en los principales indicadores es la siguiente: 

• Margen de error para el estado de Jalisco es de ± 2.5%   

• Margen de error para la ZMG  es de 5.7%   

• Margen de error para cada región es de 9.8% 

• Todas con un nivel de confianza de 95% 

• Ponderación: El resultado estatal fue ponderado de acuerdo a la población mayor de edad en cada región 

del estado. 
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HOMBRE 
50.1% 

MUJER   
49.9% 

TRABAJA POR SU 
CUENTA 
19.0% 

TRABAJA EN EL 
GOBIERNO 

6.0% 

TRABAJA EN EL 
CAMPO 

5.0% 

TRABAJA EN  
EMPRESA PRIVADA 

23.7% 

AMA DE CASA 
33.3% ESTUDIANTE 

4.4% 

 
JUBILADO/ 

PENSIONADO 
3.8% 

DESEMPLEADO 
4.8% 

18-29 AÑOS 
32.4% 

30-49 AÑOS 
38.6% 

50 Ó MÁS AÑOS 
29.0% 
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HASTA PRIMARIA 
30.3% 

SECUNDARIA  
28.0% 

CARRERA 
COMERCIAL / 

TÉCNICA 
3.4% 

PREPARATORIA   
16.3% 

LICENCIATURA O 
MÁS 

18.0% 

NO ESTUDIÓ 
3.9% 

A/B/C+ 
20.2% 

C 
18.6% 

C- 
18.9% 

D+ 
18.6% 

D/E 
23.7% 
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53.7% 

22.2% 

4.3% 2.6% 2.4% 2.2% 1.9% 1.8% 

8.3% 

0.6% 

INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

DESEMPLEO CORRUPCIÓN POBREZA Y 
MARGINACIÓN 

BAJOS  
SUELDOS 

ABASTECIMIEN-
TO DE AGUA 

POTABLE 

MALOS  
GOBIERNOS 

ADICCIONES OTRO NINGUNO/ 
NO SABE 

 
 Para usted, ¿Cuál es el principal problema que tiene Jalisco? Cuadro 1 

INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

DESEMPLEO CORRUPCIÓN 

SEXO 
HOMBRE 51.8% 23.4% 5.4% 

MUJER 55.6% 21.1% 3.2% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 49.4% 24.3% 5.3% 

(30-49) AÑOS 53.7% 22.2% 4.1% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 58.6% 19.9% 3.6% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 65.2% 13.0% 4.5% 

C 56.0% 25.5% 2.3% 

C- 54.1% 21.5% 5.1% 

D+ 50.2% 27.1% 4.1% 

D/E 44.7% 24.2% 5.4% 

• EDUCACIÓN 
• CONTAMINACIÓN 
• NARCOTRÁFICO 
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INSEGURIDAD  
PÚBLICA 

DESEMPLEO CORRUPCIÓN 

CENTRO (ZMG) 64.7% 15.7% 4.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 45.0% 26.0% 2.0% 

NORTE 19.0% 57.0% 4.0% 

ALTOS NORTE 35.0% 33.0% 1.0% 

ALTOS SUR 34.0% 29.0% 5.0% 

CIÉNEGA 39.0% 33.0% 7.0% 

SURESTE 33.0% 41.0% 4.0% 

SUR 54.0% 28.0% 2.0% 

SIERRA DE AMULA 42.0% 29.0% 1.0% 

COSTA NORTE 39.0% 25.0% 3.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 36.0% 36.0% 3.0% 

VALLES 33.0% 37.0% 5.0% 

COSTA SUR 29.0% 27.0% 5.0% 

 
 Para usted, ¿Cuál es el principal problema que tiene Jalisco? Cuadro 1 
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37.0% 

28.1% 

6.9% 6.0% 4.9% 
2.5% 2.1% 1.7% 

8.9% 

1.9% 

INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

DESEMPLEO POBREZA Y 
MARGINACIÓN 

ABASTECIMIENTO  
DE AGUA  
POTABLE 

CORRUP- 
CIÓN 

NARCOTRÁFICO EDUCACIÓN CONTAMINA-
CIÓN 

OTRO NINGUNO/ 
NO SABES 

INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

DESEMPLEO 
POBREZA Y 

MARGINACIÓN 
ABASTECIMIENTO 

 DE AGUA POTABLE 
CORRUPCIÓN 

SEXO 
HOMBRE 34.5% 27.8% 6.7% 5.1% 6.7% 

MUJER 39.4% 28.4% 7.2% 7.0% 3.1% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 30.6% 30.3% 9.2% 3.8% 6.5% 

(30-49) AÑOS 40.3% 26.5% 5.7% 7.2% 3.3% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 39.6% 27.8% 6.1% 6.8% 5.4% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

 

A/B/C+ 42.1% 19.1% 7.7% 7.1% 5.2% 

C 35.8% 26.2% 7.6% 3.8% 5.5% 

C- 40.9% 22.8% 8.6% 6.5% 6.0% 

D+ 39.9% 31.1% 5.3% 6.4% 4.2% 

D/E 28.1% 39.2% 5.7% 6.1% 3.9% 

 
Mirando hacia el futuro ¿Cuál cree usted que será el problema más importante que  

enfrente Jalisco en 10 años? Cuadro 2 

• BAJOS SUELDOS 
• ADICCIONES 
• SERVICIOS DE 

SALUD 
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Mirando hacia el futuro ¿Cuál cree usted que será el problema más importante que  

enfrente Jalisco en 10 años? Cuadro 2 

INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

DESEMPLEO 
POBREZA Y 

MARGINACIÓN 
ABASTECIMIENTO 

 DE AGUA POTABLE 

CENTRO (ZMG) 42.7% 23.7% 7.0% 5.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 31.0% 36.0% 5.0% 2.0% 

NORTE 14.0% 46.0% 11.0% 7.0% 

ALTOS NORTE 23.0% 33.0% 4.0% 16.0% 

ALTOS SUR 24.0% 38.0% 5.0% 6.0% 

CIÉNEGA 28.0% 34.0% 8.0% 5.0% 

SURESTE 19.0% 38.0% 12.0% 4.0% 

SUR 35.0% 39.0% 7.0% 3.0% 

SIERRA DE AMULA 22.0% 29.0% 9.0% 10.0% 

COSTA NORTE 36.0% 35.0% 4.0% 5.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 32.0% 28.0% 7.0% 16.0% 

VALLES 37.0% 30.0% 9.0% 7.0% 

COSTA SUR 26.0% 28.0% 8.0% 8.0% 
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44.4% 

17.0% 

8.6% 
5.2% 5.1% 

2.6% 2.5% 1.8% 

11.1% 

1.6% 

INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

DESEMPLEO 
CALLES EN MAL 

ESTADO 
FALTA DE AGUA 

POTABLE 
DROGADICCIÓN 

SEXO 
HOMBRE 40.5% 18.0% 9.0% 5.6% 4.7% 

MUJER 48.4% 16.1% 8.2% 4.8% 5.5% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 43.7% 19.9% 8.6% 4.7% 5.3% 

(30-49) AÑOS 44.7% 15.7% 8.9% 5.9% 4.5% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 44.8% 15.7% 8.3% 4.8% 5.6% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 55.6% 12.0% 3.4% 3.5% 2.9% 

C 48.5% 14.8% 9.1% 4.9% 7.4% 

C- 45.9% 16.8% 10.1% 4.0% 3.5% 

D+ 41.2% 20.0% 7.6% 6.0% 5.8% 

D/E 33.0% 21.0% 12.4% 7.2% 5.8% 

 
Para usted, ¿Cuál es el principal problema que tiene su municipio? Cuadro 3 

• MAL  GOBIERNO 
• VIALIDAD 
• FALTA DE CLÍNICAS Y 

HOSPITALES 
• NARCOMENUDEO 

INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

DESEMPLEO CALLES EN  
MAL ESTADO 

FALTA DE  
AGUA 

 POTABLE 

DROGADICCIÓN ALUMBRADO 
PÚBLICO / 

ELECTRIFICACIÓN 

CONTAMINA- 
CIÓN 

POBREZA Y 
MARGINACIÓN 

OTRO NO SABE / 
NINGUNO 
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INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

DESEMPLEO 
CALLES EN MAL 

ESTADO 
FALTA DE AGUA 

POTABLE 
DROGADICCIÓN 

CENTRO (ZMG) 59.7% 8.0% 5.3% 4.0% 5.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 28.0% 25.0% 12.0% 4.0% 4.0% 

NORTE 8.0% 49.0% 1.0% 12.0% 3.0% 

ALTOS NORTE 15.0% 27.0% 19.0% 10.0% 9.0% 

ALTOS SUR 24.0% 29.0% 10.0% 11.0% 7.0% 

CIÉNEGA 21.0% 35.0% 14.0% 5.0% 3.0% 

SURESTE 17.0% 37.0% 10.0% 11.0% 5.0% 

SUR 29.0% 30.0% 19.0% 3.0% 4.0% 

SIERRA DE AMULA 21.0% 26.0% 9.0% 11.0% 4.0% 

COSTA NORTE 22.0% 19.0% 22.0% 3.0% 5.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 11.0% 31.0% 8.0% 23.0% 2.0% 

VALLES 30.0% 35.0% 8.0% 4.0% 6.0% 

COSTA SUR 19.0% 29.0% 6.0% 6.0% 5.0% 

 
Para usted, ¿Cuál es el principal problema que tiene su municipio? Cuadro 3 
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21.6% 

12.5% 12.4% 

7.0% 
5.4% 5.1% 5.0% 

4.1% 

17.1% 

9.9% 

PANDILLERISMO 
/ VANDALISMO 

ROBOS 
CALLES EN MAL 

ESTADO 
FALTA DE 

VIGLANCIA 
FALTA DE AGUA 

POTABLE 
BASURA DROGADICCIÓN 

ALUMBRADO 
PÚBLICO 

SEXO 
HOMBRE 21.2% 13.9% 12.8% 7.1% 4.4% 5.6% 4.8% 4.5% 

MUJER 22.0% 11.1% 12.1% 6.8% 6.3% 4.5% 5.2% 3.6% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 25.1% 10.9% 13.0% 7.9% 6.3% 4.8% 6.3% 4.7% 

(30-49) AÑOS 21.2% 11.9% 12.4% 6.4% 5.8% 3.6% 5.3% 3.7% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 18.2% 15.1% 11.9% 6.7% 3.8% 7.3% 3.1% 3.9% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 16.3% 17.7% 9.5% 12.5% 1.4% 9.6% 4.0% 4.2% 

C 21.7% 21.0% 11.2% 1.3% 5.2% 5.5% 5.9% 2.9% 

C- 24.5% 12.6% 11.5% 8.7% 3.8% 3.2% 6.2% 5.6% 

D+ 26.6% 9.0% 13.7% 5.0% 7.5% 3.4% 4.4% 2.6% 

D/E 19.7% 4.1% 15.6% 6.8% 8.5% 3.7% 4.6% 4.9% 

 
Y ¿Cuál es el principal problema que tiene su colonia?  Cuadro 4 

PANDILLERISMO / 
 VANDALISMO 

ROBOS CALLES EN MAL 
ESTADO 

FALTA DE 
VIGLANCIA 

FALTA DE AGUA 
POTABLE 

BASURA DROGADICCIÓN ALUMBRADO 
PÚBLICO 

OTRO NINGUNO/ 
NO SABE 

• DRENAJE Y 
ALCANTARILLADO 

• POBREZA Y 
MARGINACIÓN 

• BAJOS SUELDOS 
• VIALIDAD 
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PANDILLERISMO / 
VANDALISMO 

ROBOS 
CALLES EN  

MAL ESTADO 
FALTA DE 

VIGLANCIA 

FALTA DE  
AGUA  

POTABLE 
BASURA DROGADICCIÓN 

ALUMBRADO 
PÚBLICO 

CENTRO (ZMG) 29.3% 17.3% 8.7% 8.3% 2.7% 6.3% 5.0% 3.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 16.0% 11.0% 22.0% 2.0% 2.0% 9.0% 2.0% 9.0% 

NORTE 3.0% 1.0% 9.0% 1.0% 22.0% 1.0% 3.0% 2.0% 

ALTOS NORTE 9.0% 1.0% 18.0% 4.0% 13.0% 4.0% 11.0% 3.0% 

ALTOS SUR 6.0% 7.0% 15.0% 7.0% 13.0% 2.0% 9.0% 4.0% 

CIÉNEGA 9.0% 4.0% 22.0% 6.0% 5.0% 1.0% 3.0% 6.0% 

SURESTE 7.0% 2.0% 13.0% 5.0% 12.0% 5.0% 7.0% 5.0% 

SUR 15.0% 3.0% 26.0% 6.0% 4.0% 4.0% 4.0% 2.0% 

SIERRA DE AMULA 1.0% 1.0% 16.0% 3.0% 18.0% 1.0% 4.0% 7.0% 

COSTA NORTE 17.0% 13.0% 23.0% 4.0% 4.0% 6.0% 4.0% 8.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 5.0% 6.0% 15.0% 4.0% 26.0% 6.0%   3.0% 

VALLES 14.0% 10.0% 11.0% 6.0% 11.0% 2.0% 2.0% 6.0% 

COSTA SUR 7.0% 1.0% 8.0% 3.0% 9.0% 2.0% 2.0% 8.0% 

 
Y ¿Cuál es el principal problema que tiene su colonia?  Cuadro 4 
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EL DINERO NO 
ALCANZA 

FALTA DE EMPLEO 
INSEGURIDAD 

PUBLICA 
MALOS SERVICIOS 

PÚBLICOS 

MALA 
COMUNICACIÓN 

FAMILIAR 

MALAS 
COMPAÑÍAS 
/PANDILLAS 

NINGUNO 

SEXO 
HOMBRE 26.1% 21.1% 16.7% 4.0% 3.7% 2.5% 17.6% 

MUJER 32.5% 21.4% 14.7% 2.9% 2.4% 3.2% 14.5% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 26.6% 23.8% 17.1% 2.1% 3.8% 1.1% 17.4% 

(30-49) AÑOS 29.0% 20.1% 14.5% 4.5% 3.7% 4.2% 14.8% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 32.7% 19.8% 15.7% 3.6% 1.3% 2.9% 16.1% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 16.6% 21.6% 19.1% 1.8% 5.7% 2.1% 23.4% 

C 29.7% 16.7% 17.7% 3.3% 2.4% 0.9% 21.2% 

C- 32.7% 21.3% 10.1% 2.8% 3.5% 5.8% 16.4% 

D+ 29.3% 19.8% 18.7% 2.4% 2.2% 4.1% 13.3% 

D/E 37.2% 25.5% 13.4% 6.5% 1.6% 1.7% 7.6% 

¿Cuál es el principal problema que afecta su vida familiar?  Cuadro 5 

29.3% 

21.2% 

15.7% 

3.5% 3.1% 2.8% 1.9% 1.4% 
5.0% 

16.0% 

EL DINERO NO 
ALCANZA 

FALTA DE 
EMPLEO 

INSEGURIDAD 
PÚBLICA 

MALOS 
SERVICIOS 
PÚBLICOS 

MALA 
COMUNICACIÓN 

FAMILIAR 

MALAS 
COMPAÑIAS / 

PANDILLAS 

DROGADICCIÓN FALTA DE 
APOYOS  A LA 
EDUCACIÓN 

OTRO NINGUNO 
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EL DINERO NO 
ALCANZA 

FALTA DE  
EMPLEO 

INSEGURIDAD 
PUBLICA 

MALOS SERVICIOS 
PÚBLICOS 

MALA 
COMUNICACIÓN 

FAMILIAR 

MALAS 
COMPAÑÍAS 
/PANDILLAS 

CENTRO (ZMG) 29.3% 16.0% 20.0% 2.7% 3.0% 4.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 19.0% 34.0% 13.0% 6.0% 2.0% 1.0% 

NORTE 35.0% 30.0% 8.0% 10.0% 7.0%  ---- 

ALTOS NORTE 28.0% 35.0% 6.0% 3.0% 4.0% 1.0% 

ALTOS SUR 33.0% 24.0% 10.0% 1.0% 3.0% ----  

CIÉNEGA 27.0% 38.0% 11.0% 5.0% 4.0%  ---- 

SURESTE 24.0% 32.0% 9.0% 4.0% 4.0% 1.0% 

SUR 29.0% 24.0% 18.0% 3.0% 4.0% 1.0% 

SIERRA DE AMULA 25.0% 30.0% 4.0% 2.0% 6.0% 1.0% 

COSTA NORTE 28.0% 12.0% 11.0% 9.0% 2.0% 3.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 39.0% 22.0% 1.0% 10.0% 2.0%   

VALLES 33.0% 32.0% 6.0% 6.0%  ---- 3.0% 

COSTA SUR 35.0% 27.0% 3.0% 5.0% 3.0% 2.0% 

¿Cuál es el principal problema que afecta su vida familiar?  Cuadro 5 
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En escala de muy buena, buena, mala o muy mala ¿Cómo califica usted la calidad de la educación que imparten 
las escuelas que hay  en su municipio? Cuadro 6 

0.8% 

45.3% 

28.7% 

16.7% 

5.1% 
3.3% 

MUY BUENA BUENA REGULAR (ESPONTÁNEA) MALA MUY MALA NO SABE 

MUY BUENA BUENA 
REGULAR 

(ESPONTÁNEA) 
MALA MUY MALA  NO SABE 

SEXO 
HOMBRE 1.2% 43.9% 28.9% 18.3% 4.8% 3.0% 

MUJER 0.5% 46.6% 28.5% 15.1% 5.6% 3.7% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 1.0% 50.9% 27.2% 13.3% 3.8% 3.9% 

(30-49) AÑOS 0.8% 46.4% 29.1% 16.1% 5.2% 2.4% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 0.7% 37.5% 29.7% 21.4% 6.6% 4.0% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 0.2% 46.4% 27.4% 15.7% 7.2% 3.1% 

C 0.8% 41.9% 31.4% 17.5% 4.4% 4.0% 

C- 1.5% 40.4% 26.6% 18.9% 7.2% 5.4% 

D+ 1.2% 49.5% 29.8% 14.9% 3.9% 0.7% 

D/E 0.6% 47.6% 28.3% 16.9% 3.3% 3.4% 

AL AGREGAR LAS 
OPINIONES MUY 

BUENA Y BUENA  SE 
OBTIENE UN: 

46.1% 
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MUY BUENA BUENA 
REGULAR 

(ESPONTÁNEA) 
MALA MUY MALA  NO SABE 

AL AGREGAR LAS 
OPINIONES MUY 

BUENA Y BUENA  SE 
OBTIENE UN: 

CENTRO (ZMG) 0.3% 41.7% 28.0% 21.0% 5.3% 3.7% 42.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 1.0% 46.0% 33.0% 8.0% 9.0% 3.0% 47.0% 

NORTE 1.0% 60.0% 24.0% 2.0% 9.0% 4.0% 61.0% 

ALTOS NORTE 1.0% 48.0% 22.0% 23.0% 4.0% 2.0% 49.0% 

ALTOS SUR 3.0% 60.0% 25.0% 8.0% ----  4.0% 63.0% 

CIÉNEGA 2.0% 57.0% 23.0% 8.0% 5.0% 5.0% 59.0% 

SURESTE 1.0% 62.0% 29.0% 7.0% ----  1.0% 63.0% 

SUR 1.0% 50.0% 34.0% 6.0% 3.0% 6.0% 51.0% 

SIERRA DE AMULA 1.0% 41.0% 30.0% 14.0% 13.0% 1.0% 42.0% 

COSTA NORTE 2.0% 44.0% 34.0% 9.0% 9.0% 2.0% 46.0% 

SIERRA OCCIDENTAL  ---- 50.0% 36.0% 12.0% 2.0% ----  50.0% 

VALLES  ---- 40.0% 45.0% 11.0% 4.0% ----  40.0% 

COSTA SUR 4.0% 46.0% 26.0% 14.0% 10.0%  ---- 50.0% 

En escala de muy buena, buena, mala o muy mala ¿Cómo califica usted la calidad de la educación que imparten 
las escuelas que hay su municipio? Cuadro 6 
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0.9% 

40.9% 

24.9% 

20.6% 

10.3% 

2.4% 

MUY BUENOS BUENOS REGULARES (ESPONTÁNEA) MALOS MUY MALOS NO SABE 

En escala de muy buenos, buenos, malos o muy malos ¿Cómo califica usted la calidad de los servicios de salud 
que hay en su municipio? Cuadro 7 

AL AGREGAR LAS 
OPINIONES MUY 

BUENOS Y BUENOS  
SE OBTIENE UN: 

41.8% 

MUY BUENOS BUENOS 
REGULARES 

(ESPONTÁNEA) 
MALOS MUY MALOS NO SABE 

SEXO 
HOMBRE 1.0% 39.8% 24.7% 21.8% 10.5% 2.2% 

MUJER 0.8% 42.0% 25.1% 19.4% 10.2% 2.5% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 0.9% 44.9% 26.0% 20.1% 6.4% 1.8% 

(30-49) AÑOS 1.0% 42.7% 22.0% 20.4% 11.0% 2.9% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 0.8% 34.1% 27.4% 21.6% 13.8% 2.4% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+   42.2% 26.7% 19.5% 9.7% 2.0% 

C 1.6% 36.7% 23.3% 21.6% 12.9% 3.9% 

C- 1.2% 38.6% 27.3% 21.0% 10.1% 1.9% 

D+ 1.1% 42.7% 25.7% 16.6% 11.8% 2.2% 

D/E 0.7% 43.6% 22.0% 23.7% 8.0% 2.0% 
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MUY BUENOS BUENOS 
REGULARES 

(ESPONTÁNEA) 
MALOS MUY MALOS NO SABE 

AL AGREGAR LAS 
OPINIONES MUY 

BUENOS Y BUENOS 
SE OBTIENE UN: 

CENTRO (ZMG) 1.0% 40.3% 24.3% 20.7% 10.7% 3.0% 41.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS)  ---- 29.0% 34.0% 21.0% 15.0% 1.0% 29.0% 

NORTE  ---- 36.0% 26.0% 16.0% 19.0% 3.0% 36.0% 

ALTOS NORTE 2.0% 37.0% 22.0% 28.0% 9.0% 2.0% 39.0% 

ALTOS SUR  ---- 50.0% 25.0% 18.0% 5.0% 2.0% 50.0% 

CIÉNEGA  ---- 46.0% 20.0% 21.0% 11.0% 2.0% 46.0% 

SURESTE 1.0% 45.0% 29.0% 19.0% 5.0% 1.0% 46.0% 

SUR  ---- 43.0% 30.0% 12.0% 14.0% 1.0% 43.0% 

SIERRA DE AMULA 1.0% 33.0% 31.0% 13.0% 22.0% ----  34.0% 

COSTA NORTE 2.0% 40.0% 26.0% 26.0% 4.0% 2.0% 42.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 1.0% 31.0% 33.0% 22.0% 11.0% 2.0% 32.0% 

VALLES  ---- 43.0% 28.0% 23.0% 6.0%  ---- 43.0% 

COSTA SUR 3.0% 39.0% 22.0% 19.0% 16.0% 1.0% 42.0% 

En escala de muy buenos, buenos, malos o muy malos ¿Cómo califica usted la calidad de los servicios de salud 
que hay en su municipio? Cuadro 7 
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NO SI 

CENTRO (ZMG) 86.3% 13.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 87.0% 13.0% 

NORTE 63.0% 37.0% 

ALTOS NORTE 82.0% 18.0% 

ALTOS SUR 89.0% 11.0% 

CIÉNEGA 85.0% 15.0% 

SURESTE 79.0% 21.0% 

SUR 86.0% 14.0% 

SIERRA DE AMULA 75.0% 25.0% 

COSTA NORTE 91.0% 9.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 81.0% 19.0% 

VALLES 82.0% 18.0% 

COSTA SUR 82.0% 18.0% 

SI 
14.6% 

NO 
85.4% 

¿Algún miembro de esta vivienda ha emigrado a otro lugar de México o Estados Unidos en los últimos 3 años?  
Cuadro 8 

ESTADOS UNIDOS MÉXICO

83.9% 

17.8% 

¿A dónde se fueron?Cuadro 9 

EMIGRANTES 
PROMEDIO 

2.0 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 
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FALTA DE EMPLEO POR UNIRSE A SUS FAMILIARES POR LOS SUELDOS BAJOS PARA ESTUDIAR OTRO

77.0% 

15.3% 15.3% 
12.5% 

0.8% 

12.1% DE QUIENES SE FUERON 

¿Cuál fue el motivo por el que se fueron a vivir a                  ? Cuadro 10.2  

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

FALTA DE EMPLEO POR UNIRSE A SUS FAMILIARES LO TRASLADARON DE SU TRABAJO PARA ESTUDIAR OTRO

63.0% 

16.9% 15.3% 
12.5% 

8.0% 

2.5% DE QUIENES SE FUERON 

¿Cuál fue el motivo por el que se fueron a vivir a otra ciudad de                   ? Cuadro 10.1  

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 
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SI 
6.9% 

NO 
93.1% 

Y ¿Algún miembro de esta vivienda que se haya ido a trabajar a Estados Unidos, ha regresado en los últimos 3 años? 
Cuadro 11 

¿Cuántos? Cuadro 11.1  

NO SI 

CENTRO (ZMG) 94.7% 5.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 96.0% 4.0% 

NORTE 82.0% 18.0% 

ALTOS NORTE 88.0% 12.0% 

ALTOS SUR 94.0% 6.0% 

CIÉNEGA 93.0% 7.0% 

SURESTE 88.0% 12.0% 

SUR 92.0% 8.0% 

SIERRA DE AMULA 91.0% 9.0% 

COSTA NORTE 96.0% 4.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 91.0% 9.0% 

VALLES 85.0% 15.0% 

COSTA SUR 87.0% 13.0% 

EMIGRANTES 
PROMEDIO 

1.0 
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¿Se regresaron por voluntad propia o fueron deportados por el gobierno de Estados Unidos? Cuadro 12 

SE REGRESARON 
POR SU 

VOLUNTAD 
78.1% 

FUERON 
DEPORTADOS 

18.8% 

NO SABE 
3.1% 

¿A qué se dedican ahora? Cuadro 13  

SE REGRESARON 
POR SU PROPIA 

VOLUNTAD 

FUERON 
DEPORTADOS 

CENTRO (ZMG) 75.0% 18.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 75.0% 25.0% 

NORTE 77.8% 22.2% 

ALTOS NORTE 83.3% 16.7% 

ALTOS SUR 100.0%   

CIÉNEGA 85.7% 14.3% 

SURESTE 91.7% 8.3% 

SUR 75.0% 25.0% 

SIERRA DE AMULA 77.8% 11.1% 

COSTA NORTE 75.0% 25.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 88.9% 11.1% 

VALLES 73.3% 26.7% 

COSTA SUR 69.2% 30.8% 

EMPLEADO DESEMPLEADO COMERCIANTE ALBAÑIL TRABAJA EN EL CAMPO INGENIERO OTRO NO SABE

21.0% 

16.3% 15.6% 15.0% 
13.3% 

2.9% 
1.9% 

15.1% 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

6.9% DE QUIENES EMIGRARON Y REGRESARON A 
VIVIR EN MEX. EN LOS ÚLTIMOS 3 AÑOS 
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 ¿Quién considera usted que tienen más oportunidades de progresar actualmente en su municipio, los hombres, 
las mujeres o los dos por igual?  Cuadro 14 

LOS HOMBRES 
16.7% 

LAS MUJERES 
18.7% 

LOS DOS POR 
IGUAL 
62.3% 

NO SABE / 
NINGUNO 

2.2% 

LOS DOS POR 
IGUAL 

LAS 
 MUJERES 

LOS 
 HOMBRES 

CENTRO (ZMG) 58.0% 22.7% 17.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 57.0% 25.0% 16.0% 

NORTE 42.0% 17.0% 37.0% 

ALTOS NORTE 78.0% 9.0% 13.0% 

ALTOS SUR 78.0% 14.0% 8.0% 

CIÉNEGA 69.0% 13.0% 17.0% 

SURESTE 56.0% 12.0% 26.0% 

SUR 76.0% 10.0% 12.0% 

SIERRA DE AMULA 68.0% 8.0% 23.0% 

COSTA NORTE 63.0% 26.0% 8.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 55.0% 15.0% 28.0% 

VALLES 63.0% 7.0% 24.0% 

COSTA SUR 70.0% 6.0% 22.0% 
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18.1% 
15.0% 13.7% 

8.3% 7.8% 6.3% 6.1% 6.1% 5.4% 

39.6% 

35.5% 34.3% 

19.5% 

29.6% 

13.8% 

24.0% 
22.1% 

25.3% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para lograr un mejor desarrollo y calidad de vida en Jalisco  Cuadro 15.1 y 15.2 

PRIMERA MENCIÓN 

SE MOSTRÓ 
TARJETA 

RESPUESTA MÚLTIPLE 

SERVICIOS DE  
SALUD DE  
CALIDAD 

APOYOS PARA LA 
VIVIENDA 

EDUCACIÓN DE 
CALIDAD 

PROMOCIÓN DEL 
DEPORTE Y LA ACT. 

FÍSICA 

PROGRAMAS 
SOCIALES PARA 

APOYAR A PERSONAS 
MÁS NECESITADAS 

PROMOCIÓN DE 
LA CULTURA 

SERVICIOS DE 
SALUD PARA  

TODA LA 
POBLACIÓN 

IGUALDAD DE 
OPORTUNIDADES 
PARA HOMBRES Y 

MUJERES 

PREVENCIÓN DE 
ADICCIONES 

5.2% 

2.3% 2.2% 2.0% 
0.8% 0.6% 

18.6% 

10.9% 10.1% 
7.8% 

4.8% 4.1% 

ESCUELAS 
 SUFICIENTES 

FALTA DE INTEGRACÓN 
FAMILIAR 

CRECIMIENTO 
POBLACIONAL 

MIGRACIÓN ATENCIÓN A  
ETNIAS INDÍGENAS 

CONSERVACIÓN DE 
PATRIMONIO 

CULTURAL 
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% QUE LO 
ELIGIÓ 

EL GOBIERNO LA SOCIEDAD 
SECTOR 

ECONÓMICO/ 
EMPRESARIOS 

TODOS NO SABE 

SERVICIOS DE SALUD DE CALIDAD 39.6% 85.1% 9.1% 3.5% 7.7% 0.5% 

APOYOS PARA LA VIVIENDA 35.5% 83.9% 10.4% 13.0% 6.4% ---- 

EDUCACIÓN DE CALIDAD 34.3% 81.7% 17.1% 2.4% 8.2% 0.1% 

PROGRAMAS SOCIALES PARA APOYAR A PERSONAS MÁS NECESITADAS 29.6% 87.1% 11.0% 5.3% 6.7% 0.2% 

PREVENCIÓN DE ADICCIONES 25.3% 53.7% 43.2% 2.4% 22.8% ---- 

SERVICIOS DE SALUD PARA TODA LA POBLACIÓN 24.0% 85.7% 10.9% 5.1% 5.1% 1.0% 

IGUALDAD DE OPORTUNIDADES PARA HOMBRES Y MUJERES 22.1% 63.4% 13.1% 22.2% 17.6% ---- 

PROMOCIÓN DEL DEPORTE Y LA ACTIVIDAD FÍSICA 19.5% 72.6% 25.0% 1.5% 12.5% ---- 

ESCUELAS SUFICIENTES 18.6% 83.5% 9.9% 3.0% 9.1% 1.1% 

PROMOCIÓN DE LA CULTURA 13.8% 63.4% 17.1% 6.5% 19.9% 0.4% 

FALTA DE INTEGRACIÓN FAMILIAR 10.9% 37.2% 52.4% 1.1% 16.7% ----- 

CRECIMIENTO POBLACIONAL 10.1% 56.8% 20.4% 5.5% 26.4% 0.2% 

MIGRACIÓN 7.8% 75.3% 16.9% 20.1% 5.4% ---- 

ATENCIÓN A ETNIAS INDÍGENAS 4.8% 78.1% 10.8% ---- 11.8% ---- 

CONSERVACIÓN DEL PATRIMONIO CULTURAL 4.1% 81.1% 30.8% 2.5% 4.1% 2.8% 

 
Para usted ¿De quién es la responsabilidad de mejorar los siguientes problemas? Por favor indíqueme todos los que 

usted considera que tienen la responsabilidad de trabajar para mejorar ese tema o problema ¿Es responsabilidad del 
gobierno, de la sociedad o del sector económico y empresarios?  Cuadro 16.1.1 a 16.1.15 

RESPUESTA MÚLTIPLE 



29 

% QUE LO 
ELIGIÓ 

MEJOR IGUAL DE BIEN IGUAL DE MAL PEOR NO SABE 

SERVICIOS DE SALUD DE CALIDAD 39.6% 53.3% 10.6% 16.3% 18.0% 1.8% 

APOYOS PARA LA VIVIENDA 35.5% 56.5% 11.0% 15.8% 15.0% 1.7% 

EDUCACIÓN DE CALIDAD 34.3% 59.2% 12.4% 12.6% 13.0% 2.7% 

PROGRAMAS SOCIALES PARA APOYAR A PERSONAS MÁS NECESITADAS 29.6% 49.4% 7.8% 20.0% 20.0% 2.8% 

PREVENCIÓN DE ADICCIONES 25.3% 48.0% 6.2% 18.2% 26.7% 0.9% 

SERVICIOS DE SALUD PARA TODA LA POBLACIÓN 24.0% 52.1% 6.0% 20.4% 17.5% 4.0% 

IGUALDAD DE OPORTUNIDADES PARA HOMBRES Y MUJERES 22.1% 59.3% 7.2% 10.9% 22.1% 0.4% 

PROMOCIÓN DEL DEPORTE Y LA ACTIVIDAD FÍSICA 19.5% 61.1% 13.1% 10.2% 13.5% 2.1% 

ESCUELAS SUFICIENTES 18.6% 56.4% 10.2% 14.9% 16.0% 2.5% 

PROMOCIÓN DE LA CULTURA 13.8% 57.7% 17.5% 11.4% 9.5% 3.9% 

FALTA DE INTEGRACIÓN FAMILIAR 10.9% 52.4% 10.9% 15.9% 14.3% 6.6% 

CRECIMIENTO POBLACIONAL 10.1% 57.2% 4.4% 13.4% 22.5% 2.4% 

MIGRACIÓN 7.8% 35.3% 8.6% 20.7% 28.0% 7.3% 

ATENCIÓN A ETNIAS INDÍGENAS 4.8% 54.3% 15.7% 18.8% 10.9% 0.3% 

CONSERVACIÓN DEL PATRIMONIO CULTURAL 4.1% 71.1% 7.5% 12.7% 8.6% ---- 

Dígame por favor, en 10 años, ¿Cree usted que Jalisco estará mejor o peor respecto a ….?  Cuadro 16.2.1 a 16.2.15 
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SERVICIOS DE SALUD DE 
CALIDAD 

APOYOS PARA LA VIVIENDA EDUCACIÓN DE CALIDAD 
PROMOCIÓN DEL DEPORTE  

Y LA ACT. FÍSICA 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
 MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 19.3% 38.7% 11.7% 30.3% 15.0% 38.7% 10.3% 22.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 19.0% 43.0% 17.0% 44.0% 7.0% 28.0% 7.0% 19.0% 

NORTE 25.0% 47.0% 5.0% 27.0% 11.0% 30.0% 7.0% 20.0% 

ALTOS NORTE 12.0% 44.0% 20.0% 45.0% 14.0% 32.0% 5.0% 16.0% 

ALTOS SUR 11.0% 40.0% 28.0% 47.0% 8.0% 22.0% 2.0% 11.0% 

CIÉNEGA 9.0% 30.0% 25.0% 47.0% 8.0% 18.0% 4.0% 16.0% 

SURESTE 19.0% 37.0% 17.0% 40.0% 11.0% 27.0% 6.0% 13.0% 

SUR 16.0% 38.0% 23.0% 47.0% 13.0% 33.0% 8.0% 19.0% 

SIERRA DE AMULA 22.0% 57.0% 19.0% 37.0% 17.0% 42.0% 4.0% 8.0% 

COSTA NORTE 20.0% 39.0% 16.0% 44.0% 10.0% 21.0% 9.0% 18.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 29.0% 51.0% 10.0% 49.0% 9.0% 18.0% 6.0% 14.0% 

VALLES 18.0% 42.0% 15.0% 35.0% 16.0% 31.0% 6.0% 15.0% 

COSTA SUR 33.0% 61.0% 14.0% 33.0% 21.0% 53.0% 3.0% 12.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para lograr un mejor desarrollo y calidad de vida en Jalisco  Cuadro 15.1 y 15.2 

SE MOSTRÓ TARJETA 
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Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para lograr un mejor desarrollo y calidad de vida en Jalisco  Cuadro 15.1 y 15.2 

PROGRAMAS SOCIALES 
PARA APOYAR A PERSONAS 

MÁS NECESITADAS 

PROMOCIÓN DE LA 
CULTURA 

SERVICIOS DE SALUD  
PARA TODA LA  

POBLACIÓN 

IGUALDAD DE 
OPORTUNIDADES PARA 
HOMBRES Y MUJERES 

PREVENCIÓN DE  
ADICCIONES 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 7.0% 26.7% 8.7% 17.3% 4.0% 21.3% 4.7% 19.7% 5.0% 25.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 9.0% 22.0% 8.0% 16.0% 10.0% 31.0% 6.0% 24.0% 4.0% 16.0% 

NORTE 18.0% 46.0% 2.0% 13.0% 8.0% 30.0% 10.0% 21.0% 2.0% 9.0% 

ALTOS NORTE 4.0% 21.0% ----  8.0% 18.0% 35.0% 3.0% 19.0% 4.0% 18.0% 

ALTOS SUR 9.0% 30.0% 5.0% 11.0% 10.0% 25.0% 9.0% 30.0% 6.0% 26.0% 

CIÉNEGA 10.0% 41.0% 3.0% 6.0% 12.0% 36.0% 12.0% 35.0% 6.0% 26.0% 

SURESTE 9.0% 40.0% 4.0% 12.0% 3.0% 23.0% 10.0% 24.0% 7.0% 37.0% 

SUR 7.0% 37.0% 2.0% 7.0% 11.0% 23.0% 5.0% 25.0% 9.0% 28.0% 

SIERRA DE AMULA 9.0% 32.0% 3.0% 8.0% 5.0% 23.0% 8.0% 19.0% 10.0% 26.0% 

COSTA NORTE 8.0% 33.0% 1.0% 5.0% 5.0% 23.0% 9.0% 21.0% 3.0% 32.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 6.0% 36.0% 6.0% 11.0% 7.0% 24.0% 6.0% 19.0% 9.0% 34.0% 

VALLES 14.0% 41.0% 3.0% 9.0% 3.0% 25.0% 11.0% 27.0% 9.0% 30.0% 

COSTA SUR 8.0% 29.0% 3.0% 11.0% 3.0% 26.0% 5.0% 20.0% 3.0% 21.0% 

SE MOSTRÓ TARJETA 
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Durante el último año ¿Usted considera que el comercio informal o ambulantaje ha aumentado o disminuido 
en su municipio? Cuadro 17 

60.4% 

12.3% 

4.1% 

19.2% 

4.0% 

AUMENTADO SIGUE IGUAL DE ALTO SIGUE IGUAL DE BAJO DISMINUIDO NO SABE 

AUMENTADO 
SIGUE IGUAL DE  

ALTO 
SIGUE IGUAL DE 

 BAJO 
DISMINUIDO NO SABE 

SEXO 
HOMBRE 59.3% 13.5% 5.0% 19.0% 3.2% 

MUJER 61.5% 11.1% 3.2% 19.3% 4.8% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 59.3% 11.3% 5.0% 21.3% 3.2% 

(30-49) AÑOS 61.7% 13.0% 4.6% 16.1% 4.6% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 59.9% 12.5% 2.6% 20.8% 4.2% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 75.4% 8.8% 1.4% 12.2% 2.3% 

C 60.8% 14.0% 2.6% 20.8% 1.8% 

C- 54.6% 17.4% 3.7% 21.2% 3.1% 

D+ 59.6% 11.5% 6.2% 17.2% 5.5% 

D/E 52.5% 10.5% 6.2% 23.8% 6.9% 
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Durante el último año ¿Usted considera que el comercio informal o ambulantaje ha aumentado o disminuido 
en su municipio? Cuadro 17 

AUMENTADO 
SIGUE IGUAL DE 

ALTO 
SIGUE IGUAL DE 

BAJO 
DISMINUIDO NO SABE 

CENTRO (ZMG) 68.7% 13.3% 2.0% 14.7% 1.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 42.0% 5.0% 11.0% 38.0% 4.0% 

NORTE 27.0% 9.0% 22.0% 31.0% 11.0% 

ALTOS NORTE 62.0% 7.0% 7.0% 20.0% 4.0% 

ALTOS SUR 62.0% 6.0% 5.0% 23.0% 4.0% 

CIÉNEGA 58.0% 5.0% 5.0% 25.0% 7.0% 

SURESTE 17.0% 8.0% 12.0% 46.0% 17.0% 

SUR 46.0% 11.0% 8.0% 26.0% 9.0% 

SIERRA DE AMULA 63.0% 16.0% 2.0% 16.0% 3.0% 

COSTA NORTE 35.0% 23.0% 8.0% 25.0% 9.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 25.0% 12.0% 12.0% 36.0% 15.0% 

VALLES 29.0% 15.0% 9.0% 29.0% 18.0% 

COSTA SUR 65.0% 21.0%  ---- 14.0%  ----- 
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 ¿Cómo es el nivel de vida en su hogar actual comparado con el del hogar en el que creció?  
¿Mejor, similar o menor? Cuadro 18 

MEJOR 
40.2% 

SIMILAR  
47.2% 

MENOR 
12.6% 

MEJOR SIMILAR MENOR 

SEXO 
HOMBRE 44.8% 44.6% 10.6% 

MUJER 35.6% 49.8% 14.6% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 40.9% 48.6% 10.5% 

(30-49) AÑOS 40.6% 45.9% 13.5% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 38.9% 47.4% 13.7% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 44.5% 40.0% 15.5% 

C 44.6% 42.1% 13.3% 

C- 37.3% 51.3% 11.4% 

D+ 37.5% 50.3% 12.2% 

D/E 37.6% 51.5% 10.9% 
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MEJOR SIMILAR MENOR 

CENTRO (ZMG) 43.0% 43.0% 14.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 45.0% 46.0% 9.0% 

NORTE 27.0% 67.0% 6.0% 

ALTOS NORTE 41.0% 52.0% 7.0% 

ALTOS SUR 45.0% 46.0% 9.0% 

CIÉNEGA 30.0% 49.0% 21.0% 

SURESTE 30.0% 62.0% 8.0% 

SUR 46.0% 47.0% 7.0% 

SIERRA DE AMULA 40.0% 47.0% 13.0% 

COSTA NORTE 22.0% 67.0% 11.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 35.0% 57.0% 8.0% 

VALLES 30.0% 62.0% 8.0% 

COSTA SUR 41.0% 52.0% 7.0% 

 ¿Cómo es el nivel de vida en su hogar actual comparado con el del hogar en el que creció?  
¿Mejor, similar o menor? Cuadro 18 
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MUCHO MEJOR MEJOR IGUAL PEOR MUCHO PEOR

0.4% 

23.6% 

52.9% 

21.1% 

2.0% 

¿Dígame cómo cree usted que es su situación personal en comparación con la mayoría de los habitantes de su 
municipio: mucho peor, peor, igual, mejor, mucho mejor? Cuadro 19 

MUCHO MEJOR MEJOR IGUAL PEOR MUCHO PEOR 

SEXO 
HOMBRE 0.3% 26.3% 51.3% 20.6% 1.5% 

MUJER 0.4% 20.9% 54.5% 21.5% 2.6% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 0.3% 24.1% 58.4% 13.6% 3.6% 

(30-49) AÑOS 0.4% 24.4% 52.6% 20.6% 2.0% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 0.5% 22.0% 47.2% 30.0% 0.3% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 0.9% 22.9% 53.1% 19.1% 4.0% 

C 0.5% 26.7% 51.5% 21.1% 0.2% 

C- 0.4% 29.3% 47.3% 20.4% 2.6% 

D+ ----  21.7% 58.9% 18.1% 1.4% 

D/E ---- 18.8% 53.8% 25.6% 1.8% 

AL AGREGAR LAS 
OPINIONES MUCHO 

MEJOR Y MEJOR 
SE OBTIENE UN: 

24.0% 
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¿Dígame cómo cree usted que es su situación personal en comparación con la mayoría de los habitantes de su 
municipio: mucho peor, peor, igual, mejor, mucho mejor? Cuadro 19 

MUCHO MEJOR MEJOR IGUAL PEOR MUCHO PEOR 

AL AGREGAR LAS 
OPINIONES MUCHO 

MEJOR Y MEJOR 
SE OBTIENE UN: 

CENTRO (ZMG)  ---- 25.7% 50.7% 21.0% 2.7% 25.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS)  ---- 25.0% 59.0% 15.0% 1.0% 25.0% 

NORTE 2.0% 6.0% 58.0% 33.0% 1.0% 8.0% 

ALTOS NORTE 1.0% 20.0% 65.0% 13.0% 1.0% 21.0% 

ALTOS SUR  ---- 28.0% 59.0% 13.0%  ---- 28.0% 

CIÉNEGA 3.0% 20.0% 53.0% 23.0% 1.0% 23.0% 

SURESTE  ---- 13.0% 61.0% 26.0%  ---- 13.0% 

SUR 1.0% 28.0% 50.0% 21.0%  ---- 29.0% 

SIERRA DE AMULA 1.0% 23.0% 56.0% 16.0% 4.0% 24.0% 

COSTA NORTE  ---- 17.0% 50.0% 30.0% 3.0% 17.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 2.0% 7.0% 60.0% 28.0% 3.0% 9.0% 

VALLES  ---- 14.0% 59.0% 25.0% 2.0% 14.0% 

COSTA SUR  ---- 25.0% 50.0% 25.0%  ---- 25.0% 



39 

21.0% 

10.2% 9.6% 
7.6% 

3.9% 3.9% 3.7% 3.4% 

21.6% 

25.3% 

 
Para usted, ¿Qué actividad económica debe apoyarse o qué proyecto de inversión debe desarrollarse para 

impulsar el crecimiento económico en su municipio? Cuadro 20.1 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

APOYO A LAS 
EMPRESAS PARA 

GENERAR EMPLEOS 

APOYO AL CAMPO / 
CAMPESINOS / 
GANADEROS 

APOYO PARA 
MICROEMPRESAS / 

NEGOCIOS 
FAMILIARES 

ATRAER  
EMPRESAS 

APOYO A LA 
INDUSTRIA TEXTIL 

MEJORAR CALIDAD 
DE LA EDUCACIÓN / 

CAPACITACIÓN 

SEXO 
HOMBRE 20.1% 12.2% 10.8% 7.6% 2.9% 4.1% 

MUJER 21.9% 8.1% 8.4% 7.7% 4.8% 3.6% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 19.2% 9.9% 11.2% 8.6% 3.3% 4.9% 

(30-49) AÑOS 23.9% 9.0% 11.0% 8.2% 5.0% 3.8% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 19.1% 12.2% 6.0% 5.9% 3.0% 2.8% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 19.3% 6.6% 17.7% 5.3% 1.3% 8.4% 

C 20.6% 9.8% 10.5% 5.6% 3.5% 1.2% 

C- 24.0% 11.2% 7.6% 10.8% 3.6% 2.2% 

D+ 24.2% 9.7% 8.3% 9.0% 3.1% 2.9% 

D/E 17.7% 13.2% 4.6% 7.6% 7.3% 4.2% 

APOYO A LAS 
EMPRESAS 

PARA  
GENERAR 
EMPLEOS 

APOYO AL 
CAMPO / 

CAMPESINOS / 
GANADEROS 

APOYO PARA 
MICROEMPRESAS /  

NEGOCIOS 
FAMILIARES 

ATRAER 
EMPRESAS 

APOYO A LA 
INDUSTRIA 

TEXTIL 

MEJORAR 
CALIDAD DE LA 
EDUCACIÓN / 

CAPACITACIÓN 

APOYO AL 
TURISMO 

APOYO AL 
COMERCIO 

OTRO NO SABE 

• MEJORAR SUELDOS 
• AGILIZAR TRÁMITES 

PARA LAS EMPRESAS 
• APOYO A LA INDUSTRIA 

MANUFACTURERA 
• APOYO A LA INDUSTRIA 

DEL CALZADO 
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Para usted, ¿Qué actividad económica debe apoyarse o qué proyecto de inversión debe desarrollarse para 

impulsar el crecimiento económico en su municipio? Cuadro 20.1 

APOYO A LAS 
EMPRESAS PARA 

GENERAR 
EMPLEOS 

APOYO AL CAMPO 
/ CAMPESINOS / 

GANADEROS 

APOYO PARA 
MICROEMPRESAS 

/ NEGOCIOS 
FAMILIARES 

ATRAER 
EMPRESAS 

APOYO A LA 
INDUSTRIA  

TEXTIL 

MEJORAR CALIDAD  
DE LA EDUCACIÓN / 

CAPACITACIÓN 

CENTRO (ZMG) 17.7% 5.7% 13.7% 7.3% 1.3% 5.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 46.0% 13.0% 2.0% 10.0% 11.0% 5.0% 

NORTE 34.0% 28.0% 6.0% 3.0%  ----- 2.0% 

ALTOS NORTE 22.0% 14.0% 3.0% 8.0% 15.0% 2.0% 

ALTOS SUR 25.0% 13.0% 4.0% 16.0% 7.0% 2.0% 

CIÉNEGA 35.0% 10.0% 2.0% 7.0% 13.0% 1.0% 

SURESTE 27.0% 26.0% 2.0% 3.0% 6.0% -----  

SUR 25.0% 24.0% 7.0% 3.0% 8.0% 1.0% 

SIERRA DE AMULA 29.0% 26.0% 5.0% 2.0% 4.0% 2.0% 

COSTA NORTE 11.0% 3.0% ----  13.0% 1.0% ----  

SIERRA OCCIDENTAL 18.0% 14.0% 1.0% 7.0% 6.0%  ---- 

VALLES 24.0% 24.0% 5.0% 7.0% 1.0%  ---- 

COSTA SUR 19.0% 33.0% 9.0% 6.0% 6.0% 1.0% 
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0.7% 

31.2% 

34.8% 

24.1% 

6.7% 

2.4% 

¿Cómo califica usted las condiciones en que se encuentran las carreteras y caminos en el estado?   
 Cuadro 21 

MUY BUENAS BUENAS REGULARES 
(ESPONTÁNEO) 

MALAS MUY MALAS NO SABE 

MUY BUENAS BUENAS 
REGULARES 

(ESPONTÁNEO) 
MALAS MUY MALAS NO SABE 

SEXO 
HOMBRE 1.0% 31.2% 35.0% 23.3% 7.6% 1.9% 

MUJER 0.5% 31.1% 34.7% 25.0% 5.8% 2.9% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 1.3% 32.7% 32.8% 25.8% 3.6% 3.9% 

(30-49) AÑOS 0.3% 32.8% 35.0% 24.0% 6.3% 1.5% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 0.7% 27.4% 36.8% 22.5% 10.8% 1.8% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 1.0% 32.6% 35.7% 21.5% 7.2% 2.0% 

C 0.9% 28.1% 40.2% 25.3% 5.0% 0.5% 

C- 1.2% 34.7% 29.0% 24.0% 5.9% 5.3% 

D+ 0.1% 32.4% 33.7% 23.1% 8.0% 2.7% 

D/E 0.5% 28.6% 35.3% 26.4% 7.4% 1.7% 

AL AGREGAR LAS 
OPINIONES MUY 

BUENAS Y BUENAS  
SE OBTIENE UN: 

31.9% 
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¿Cómo califica usted las condiciones en que se encuentran las carreteras y caminos en el estado?  Cuadro 21 

MUY BUENAS BUENAS REGULARES MALAS MUY MALAS NO SABE 

AL AGREGAR LAS 
OPINIONES MUY 

BUENAS Y BUENAS  
SE OBTIENE UN: 

CENTRO (ZMG) 0.3% 33.0% 39.7% 19.7% 4.0% 3.3% 33.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 1.0% 31.0% 35.0% 25.0% 6.0% 2.0% 32.0% 

NORTE 2.0% 24.0% 34.0% 29.0% 11.0%  ---- 26.0% 

ALTOS NORTE 3.0% 19.0% 34.0% 34.0% 10.0%  ---- 22.0% 

ALTOS SUR 1.0% 30.0% 22.0% 27.0% 19.0% 1.0% 31.0% 

CIÉNEGA 3.0% 28.0% 21.0% 35.0% 13.0%  ---- 31.0% 

SURESTE ----  27.0% 36.0% 28.0% 9.0%  ---- 27.0% 

SUR 1.0% 19.0% 21.0% 36.0% 20.0% 3.0% 20.0% 

SIERRA DE AMULA 2.0% 57.0% 15.0% 22.0% 4.0%  ---- 59.0% 

COSTA NORTE  ---- 21.0% 33.0% 35.0% 7.0% 4.0% 21.0% 

SIERRA OCCIDENTAL  ---- 31.0% 48.0% 17.0% 3.0% 1.0% 31.0% 

VALLES  ---- 34.0% 34.0% 28.0% 4.0%  ---- 34.0% 

COSTA SUR  ---- 50.0% 25.0% 24.0% 1.0%  ---- 50.0% 
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¿Hay en su municipio transporte público? Cuadro 22 

SI 
89.2% 

NO    
10.8% 

SI NO 

CENTRO (ZMG) 96.0% 4.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 89.0% 11.0% 

NORTE 56.0% 44.0% 

ALTOS NORTE 94.0% 6.0% 

ALTOS SUR 71.0% 29.0% 

CIÉNEGA 78.0% 22.0% 

SURESTE 54.0% 46.0% 

SUR 78.0% 22.0% 

SIERRA DE AMULA 75.0% 25.0% 

COSTA NORTE 88.0% 12.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 25.0% 75.0% 

VALLES 89.0% 11.0% 

COSTA SUR 85.0% 15.0% 
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¿Lo utiliza usted? Cuadro 22.1  

SI 
79.2% 

NO    
20.8% SI NO 

CENTRO (ZMG) 83.0% 17.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 73.0% 27.0% 

NORTE 67.9% 32.1% 

ALTOS NORTE 66.0% 34.0% 

ALTOS SUR 69.0% 31.0% 

CIÉNEGA 65.4% 34.6% 

SURESTE 53.7% 46.3% 

SUR 69.2% 30.8% 

SIERRA DE AMULA 73.3% 26.7% 

COSTA NORTE 96.6% 3.4% 

SIERRA OCCIDENTAL 48.0% 52.0% 

VALLES 71.9% 28.1% 

COSTA SUR 89.4% 10.6% 

89.2% DE QUIENES DICEN QUE SI HAY 
TRANSPORTE PÚBLICO  EN SU MUNICIPIO 
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35.7% 

17.4% 16.3% 
19.3% 

5.3% 4.9% 

1.2% 

DEL 1 AL 5 SEIS SIETE OCHO NUEVE DIEZ NS 

 
En una escala de 1 a 10 en donde 1 es muy malo y 10 es muy bueno. ¿Cómo califica al transporte público en el 

municipio?  Cuadro 23 

89.2% DE QUIENES DICEN QUE SI HAY TRANSPORTE PÚBLICO EN SU MUNICIPIO 

 
CALIFICACIÓN 

PROMEDIO 
 

6.1 
 

DEL 1 AL 5 SEIS SIETE OCHO NUEVE DIEZ NS 
CALIFICACIÓN 

PROMEDIO 

SEXO 
HOMBRE 38.5% 17.0% 16.2% 19.2% 3.2% 4.5% 1.4% 6.0 

MUJER 32.7% 17.8% 16.4% 19.5% 7.4% 5.2% 1.0% 6.2 

EDAD 

(18-29) AÑOS 38.6% 16.5% 14.9% 19.8% 3.5% 4.8% 2.0% 6.0 

(30-49) AÑOS 30.6% 21.0% 17.1% 19.3% 6.7% 4.5% 0.7% 6.1 

(50 Ó MÁS) AÑOS 38.8% 13.6% 16.9% 18.9% 5.4% 5.4% 1.0% 6.1 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 45.9% 14.5% 17.5% 14.0% 4.1% 2.0% 2.0% 5.6 

C 26.8% 23.3% 18.8% 20.4% 3.5% 4.5% 2.6% 6.3 

C- 39.7% 13.7% 17.7% 23.0% 2.7% 2.1% 1.1% 6.0 

D+ 35.8% 15.5% 14.1% 20.3% 8.8% 5.4%   6.3 

D/E 29.4% 19.9% 13.4% 19.7% 7.3% 10.1% 0.2% 6.3 
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CENTRO (ZMG) 
5.8 

CENTRO 
 (OTROS MUNICIPIOS) 

6.9 

NORTE 
6.6 ALTOS NORTE 

6.5 

ALTOS SUR 
6.9 

CIÉNEGA 
6.4 

SURESTE 
6.2 

SUR 
6.5 

SIERRA DE AMULA 
6.9 

COSTA NORTE 
6.7 

SIERRA OCCIDENTAL 
6.6 

VALLES 
6.3 

COSTA SUR 
7.0 

6.1 
6.1 

CALIFICACIÓN PROMEDIO REGIONES CALIFICACIÓN PROMEDIO JALISCO

 
En una escala de 1 a 10 en donde 1 es muy malo y 10 es muy bueno. ¿Cómo califica al transporte público en el 

municipio?  Cuadro 23 

89.2% DE QUIENES DICEN QUE SI HAY TRANSPORTE PÚBLICO EN SU MUNICIPIO 
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Dígame por favor si usted 
sabe usar …. Cuadros   

24.1.1 al 24.1.4 

¿Tiene usted….? Cuadro  
24.1.2 

 
¿con qué frecuencia los utiliza? 

Cuadro 24.1.3  

  

NO SI NO SI DIARIO 
DE 1 A 3 

DÍAS 
DE 4 A 6 

DÍAS 
RARA 
VEZ 

 TELÉFONO CELULAR 18.2% 81.8% 22.6% 77.4% 76.7% 8.8% 4.3% 10.1% 

 SMART PHONE 77.3% 22.7% 83.4% 16.6% 67.9% 4.5% ---- 27.6 

 COMPUTADORA 51.9% 48.1% 60.0% 40.0% 49.0% 22.9% 5.8% 22.3% 

 TABLET 75.6% 24.4% 85.4% 14.6% 41.5% 12.5% 2.4% 43.5% 

Dígame por favor si usted 
sabe usar …. Cuadros 24.1.5 

y 24.1.6 

¿Cuenta usted con acceso 
a... ya sea en su casa, 

escuela o trabajo? Cuadros 
24.5.1 y 24.5.2 

 
¿con qué frecuencia los utiliza? 

Cuadros 24.6.1 y 2.6.5  

  

NO SI NO SI DIARIO 
DE 1 A 3 

DÍAS 
DE 4 A 6 

DÍAS 
RARA 
VEZ 

 INTERNET 52.4% 47.6% 57.3% 42.7% 56.3% 20.6% 4.1% 18.9% 

 REDES SOCIALES 60.3% 39.7% 63.0% 37.0% 55.8% 19.7% 4.4% 20.1% 

QUIENES SABEN USAR ESTOS DISPOSITIVOS 

QUIENES SABEN USAR ESTOS MEDIOS 
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19.5% 
17.1% 

10.6% 9.4% 8.8% 7.7% 6.6% 5.0% 4.0% 

50.4% 

37.3% 

22.6% 
25.0% 

43.3% 

22.7% 

14.9% 
11.3% 

18.8% 

OPORTUNIDADES 
DE EMPLEO 

MEJORA DE 
CONDICIONES 

LABORALES 

APOYOS A LA 
AGRICULTURA 

APOYOS PARA 
EMPRENDEDORES 

MEJORA A 
SUELDOS 

 Y PRESTACIONES 

MOVILIDAD 
URBANA/ 

TRANSPORTE  
PÚBLICO 

APOYOS A LA 
GANADERÍA/ 

AVICULTURA/PESCA 

REGULAR EL 
COMERCIO  
INFORMAL 

ATRACCIÓN DE 
INVERSIONES AL 

ESTADO 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para lograr un mejor desarrollo económico en Jalisco. Cuadros 25.1 y 25.2 

PRIMERA MENCIÓN 

SE MOSTRÓ 
TARJETA 

RESPUESTA MÚLTIPLE 

3.7% 3.3% 
1.2% 0.9% 0.8% 0.8% 0.6% 

8.0% 7.8% 
8.8% 

7.1% 6.3% 6.9% 
8.7% 

APOYOS PARA EL ACCESO 
DE TODA LA POBLACIÓN 

A INTERNET 

APOYOS A LA 
INVESTIGACIÓN E 
INNOVACIÓN DE 

PRODUCTOS 

MEJORAR LA 
INFRAESTRUCTURA 

CARRETERA 

SER COMPETITIVO 
ECONÓMICAMENTE  

CON OTROS ESTADOS 

INFRAESTRUCTURA  
PARA EL TURISMO 

TRADICIONAL Y 
ALTERNATIVO 

AGILIZAR LOS  
TRÁMITES PARA LAS 

EMPRESAS Y REGULAR SU 
FUNCIONAMIENTO 

DESARROLLO 
ECONÓMICO EN  
LAS REGIONES 

CONCENTRANDO 
EMPRESAS 
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% QUE LO 
 ELIGIÓ 

EL 
GOBIERNO 

LA SOCIEDAD 
SECTOR 

ECONÓMICO/ 
EMPRESARIOS 

TODOS NO SABE 

OPORTUNIDADES DE EMPLEO 50.4% 71.5% 5.4% 49.0% 5.5% ---- 

MEJORA A SUELDOS Y PRESTACIONES 43.3% 62.3% 4.9% 56.6% 4.4% 0.1% 

MEJORA DE CONDICIONES LABORALES 37.3% 61.4% 7.5% 53.1% 7.2% 0.2% 

APOYOS PARA EMPRENDEDORES 25.0% 77.9% 8.7% 29.3% 7.7% 0.3% 

MOVILIDAD URBANA/TRANSPORTE PÚBLICO 22.7% 85.3% 12.4% 12.7% 5.8% 0.9% 

APOYOS A LA AGRICULTURA 22.6% 86.5% 5.8% 20.3% 3.1% 0.1% 

ATRACCIÓN DE INVERSIONES AL ESTADO 18.8% 78.2% 5.3% 32.1% 9.0% ----- 

APOYOS A LA GANADERÍA/ AVICULTURA/ PESCA 14.9% 83.8% 10.6% 17.0% 4.7% ---- 

REGULAR EL COMERCIO INFORMAL 11.3% 84.0% 15.8% 8.2% 2.8% ---- 

MEJORAR LA INFRAESTRUCTURA CARRETERA 8.8% 85.8% 8.4% 9.9% 5.6% ---- 

DESARROLLO ECONÓMICO EN LAS REGIONES, CONCENTRANDO EMPRESAS DE 
GIROS SIMILARES O AFINES 

8.7% 81.3% 7.2% 29.6% 5.3% ---- 

APOYOS PARA EL ACCESO DE TODA LA POBLACIÓN A INTERNET 8.0% 81.3% 10.2% 17.0% 8.8% 1.5% 

APOYOS A LA INVESTIGACIÓN E INNOVACIÓN DE PRODUCTOS 7.8% 81.2% 3.3% 26.8% 5.4% ----- 

SER COMPETITIVO ECONÓMICAMENTE CON OTROS ESTADOS. 7.1% 61.1% 9.6% 38.1% 11.6% 0.3% 

AGILIZAR LOS TRÁMITES PARA LAS EMPRESAS Y REGULAR SU 
FUNCIONAMIENTO 

6.9% 74.6% 13.9% 14.7% 13.1% ---- 

INFRAESTRUCTURA PARA EL TURISMO TRADICIONAL Y ALTERNATIVO 6.3% 69.1% 10.3% 26.3% 17.2% ---- 

 
Para usted ¿De quién es la responsabilidad de mejorar los siguientes problemas? Por favor indíqueme todos los que 

usted considera que tienen la responsabilidad de trabajar para mejorar ese tema o problema ¿Es responsabilidad del 
gobierno, de la sociedad o del sector económico y empresarios? Cuadros 26.1.1 al 26.1.16 
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% QUE LO 
ELIGIÓ 

MEJOR IGUAL DE BIEN IGUAL DE MAL PEOR NO SABE 

OPORTUNIDADES DE EMPLEO 50.4% 55.8% 9.0% 19.5% 13.3% 2.4% 

MEJORA A SUELDOS Y PRESTACIONES 43.3% 56.1% 7.7% 22.2% 13.4% 0.6% 

MEJORA DE CONDICIONES LABORALES 37.3% 60.0% 6.4% 20.0% 12.4% 1.2% 

APOYOS PARA EMPRENDEDORES 25.0% 56.6% 15.4% 14.3% 10.7% 2.9% 

MOVILIDAD URBANA/TRANSPORTE PÚBLICO 22.7% 53.8% 10.7% 21.0% 11.4% 3.1% 

APOYOS A LA AGRICULTURA 22.6% 58.7% 5.6% 21.8% 13.1% 0.8% 

ATRACCIÓN DE INVERSIONES AL ESTADO 11.3% 60.0% 15.2% 19.3% 5.4% 0.1% 

APOYOS A LA GANADERÍA/ AVICULTURA/ PESCA 18.8% 58.2% 7.8% 21.4% 12.4% 0.3% 

REGULAR EL COMERCIO INFORMAL 14.9% 60.8% 6.2% 17.0% 15.4% 0.6% 

MEJORAR LA INFRAESTRUCTURA CARRETERA 8.8% 59.2% 9.0% 20.2% 10.4% 1.3% 

DESARROLLO ECONÓMICO EN LAS REGIONES, CONCENTRANDO 
EMPRESAS DE GIROS SIMILARES O AFINES 

8.7% 59.2% 5.2% 19.0% 16.3% 0.2% 

APOYOS PARA EL ACCESO DE TODA LA POBLACIÓN A INTERNET 8.0% 51.2% 18.5% 15.6% 14.5% 0.2% 

APOYOS A LA INVESTIGACIÓN E INNOVACIÓN DE PRODUCTOS 7.8% 64.1% 14.1% 17.9% 2.7% 1.2% 

SER COMPETITIVO ECONÓMICAMENTE CON OTROS ESTADOS 7.1% 63.9% 6.7% 21.9% 6.9% 0.6% 

AGILIZAR LOS TRÁMITES PARA LAS EMPRESAS Y REGULAR SU 
FUNCIONAMIENTO 

6.9% 60.2% 11.7% 19.8% 7.6% 0.7% 

INFRAESTRUCTURA PARA EL TURISMO TRADICIONAL Y ALTERNATIVO 6.3% 68.9% 12.0% 12.2% 5.9% 1.0% 

Dígame por favor, en 10 años, ¿Cree usted que Jalisco estará mejor o peor respecto a ….?  Cuadros 26.2.1 al 26.2.16 
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SE MOSTRÓ 
TARJETA 

OPORTUNIDADES  
DE EMPLEO 

MEJORA A SUELDOS Y 
PRESTACIONES 

MEJORA DE CODICIONES 
LABORALES 

APOYOS PARA  
EMPRENDEDORES 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
 MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 18.0% 49.7% 8.7% 45.7% 19.3% 38.7% 9.7% 26.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 31.0% 54.0% 6.0% 35.0% 21.0% 50.0% 8.0% 28.0% 

NORTE 10.0% 53.0% 14.0% 34.0% 26.0% 41.0% 1.0% 33.0% 

ALTOS NORTE 32.0% 58.0% 1.0% 28.0% 12.0% 33.0% 8.0% 17.0% 

ALTOS SUR 27.0% 51.0% 10.0% 37.0% 5.0% 34.0% 14.0% 27.0% 

CIÉNEGA 23.0% 59.0% 8.0% 43.0% 13.0% 39.0% 9.0% 22.0% 

SURESTE 17.0% 53.0% 10.0% 52.0% 15.0% 35.0% 9.0% 21.0% 

SUR 18.0% 54.0% 23.0% 59.0% 10.0% 27.0% 9.0% 23.0% 

SIERRA DE AMULA 16.0% 51.0% 7.0% 39.0% 9.0% 29.0% 12.0% 25.0% 

COSTA NORTE 19.0% 44.0% 6.0% 31.0% 19.0% 41.0% 12.0% 28.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 19.0% 53.0% 8.0% 43.0% 18.0% 28.0% 11.0% 25.0% 

VALLES 15.0% 39.0% 8.0% 36.0% 19.0% 33.0% 4.0% 14.0% 

COSTA SUR 13.0% 46.0% 6.0% 45.0% 18.0% 34.0% 8.0% 23.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para lograr un mejor desarrollo económico en Jalisco. Cuadros 25.1 y 25.2 
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SE MOSTRÓ 
TARJETA 

MOVILIDAD URBANA/ 
TRANSPORTE PÚBLICO 

APOYOS A LA 
AGRICULTURA 

ATRACCIÓN DE INVERSIONES 
AL ESTADO 

APOYOS A LA GANADERÍA/ 
AVICULTURA/ PESCA 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 9.0% 28.7% 8.7% 17.0% 4.7% 19.7% 5.7% 11.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 1.0% 12.0% 12.0% 31.0% 5.0% 19.0% 5.0% 10.0% 

NORTE  ---- 11.0% 15.0% 26.0% 9.0% 21.0% 5.0% 20.0% 

ALTOS NORTE 7.0% 12.0% 14.0% 35.0% 4.0% 20.0% 7.0% 23.0% 

ALTOS SUR 7.0% 12.0% 13.0% 38.0% 2.0% 17.0% 11.0% 24.0% 

CIÉNEGA 12.0% 21.0% 13.0% 31.0% 2.0% 10.0% 8.0% 24.0% 

SURESTE 9.0% 20.0% 19.0% 31.0% 3.0% 10.0% 4.0% 20.0% 

SUR 3.0% 11.0% 11.0% 25.0%  ---- 15.0% 6.0% 12.0% 

SIERRA DE AMULA 2.0% 20.0% 13.0% 33.0%  ---- 7.0% 14.0% 22.0% 

COSTA NORTE 7.0% 15.0% 3.0% 9.0% 7.0% 33.0% 2.0% 5.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 1.0% 9.0% 18.0% 38.0% 1.0% 19.0% 12.0% 24.0% 

VALLES 2.0% 12.0% 19.0% 39.0% 5.0% 25.0% 9.0% 26.0% 

COSTA SUR  ---- 7.0% 20.0% 37.0% 1.0% 8.0% 16.0% 31.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para lograr un mejor desarrollo económico en Jalisco. Cuadros 25.1 y  25.2 
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HOMBRES 

 
En escala de 1 a 10 en donde 1 es la calificación muy malo y 10 muy bueno. ¿Cómo calificaría el desempeño 

de la siguientes instituciones? Cuadros 27.1 a 27.8 

GOBIERNO FEDERAL 

GOBIERNO ESTATAL 

GOBIERNO MUNICIPAL 

CONGRESO LOCAL 

PODER JUDICIAL DEL 
EDO. 

PARTIDOS POLÍTICOS 

CÁMARA DE 
DIPUTADOS FEDERALES 

CÁMARA DE 
SENADORES 

6.7 

6.5 

6.3 

5.9 

6.0 

5.4 

5.5 

5.4 

JALISCO 

6.8 

6.6 

6.5 

6.0 

6.1 

5.5 

5.6 

5.6 

6.7 

6.6 

6.4 

6.0 

6.0 

5.4 

5.5 

5.5 

6.6 

6.4 

6.2 

5.6 

5.9 

5.3 

5.5 

5.4 

MUJERES 
18-29  
AÑOS 

30-49  
AÑOS 

50 Ó MÁS 
 AÑOS 

6.5 

6.4 

6.2 

5.7 

5.9 

5.3 

5.3 

5.3 

6.6 

6.6 

6.4 

5.9 

6.2 

5.5 

5.5 

5.4 
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CENTRO  
(OTROS MPIOS)  

 
En escala de 1 a 10 en donde 1 es la calificación muy malo y 10 muy bueno. ¿Cómo calificaría el desempeño 

de la siguientes instituciones? Cuadro 27.1 a 27.8 

GOBIERNO FEDERAL 

GOBIERNO ESTATAL 

GOBIERNO MUNICIPAL 

CONGRESO LOCAL 

PODER JUDICIAL DEL 
EDO. 

PARTIDOS POLÍTICOS 

CÁMARA DE 
DIPUTADOS FEDERALES 

CÁMARA DE 
SENADORES 

6.4 

6.2 

6.1 

5.6 

5.9 

5.2 

5.3 

5.2 

CENTRO  
(ZMG)  

7.5 

7.3 

7.0 

6.9 

6.9 

6.5 

7.0 

7.1 

7.1 

7.0 

6.7 

6.3 

6.0 

5.6 

5.6 

5.5 

7.0 

7.0 

6.6 

6.2 

6.2 

5.7 

5.8 

5.6 

6.9 

6.9 

6.5 

5.8 

5.6 

5.4 

5.3 

5.0 

7.1 

7.3 

7.0 

6.8 

7.1 

6.4 

6.5 

6.5 

NORTE ALTOS  
NORTE 

ALTOS  
SUR 

CIÉNEGA SURESTE 

6.8 

6.8 

6.2 

5.6 

5.5 

4.5 

4.6 

4.4 
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COSTA 
SUR 

 
En escala de 1 a 10 en donde 1 es la calificación muy malo y 10 muy bueno. ¿Cómo calificaría el desempeño 

de la siguientes instituciones? Cuadro 27.1 a 27.8 

GOBIERNO FEDERAL 

GOBIERNO ESTATAL 

GOBIERNO MUNICIPAL 

CONGRESO LOCAL 

PODER JUDICIAL DEL 
EDO. 

PARTIDOS POLÍTICOS 

CÁMARA DE 
DIPUTADOS FEDERALES 

CÁMARA DE 
SENADORES 

6.5 

6.7 

6.4 

6.4 

6.5 

5.5 

5.6 

5.9 

COSTA  
NORTE 

7.0 

7.1 

6.8 

6.8 

6.9 

6.6 

6.7 

6.5 

7.2 

7.1 

6.6 

6.5 

6.7 

6.1 

6.2 

6.2 

6.8 

6.9 

6.4 

6.2 

6.2 

5.8 

6.1 

6.1 

7.3 

7.3 

6.6 

6.3 

6.4 

5.5 

5.7 

5.9 

SIERRA  
DE AMULA 

SIERRA 
OCCIDENTAL SUR VALLES 

7.1 

6.7 

7.0 

7.1 

6.9 

6.8 

6.6 

6.7 
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¿Qué nivel de gobierno cree usted que haría un mejor trabajo para resolver los problemas que enfrentamos 
actualmente, el Gobierno Federal, el Gobierno Estatal o el Gobierno Municipal?  Cuadro 28 

GOBIERNO 
FEDERAL 

28.7% 

GOBIERNO 
ESTATAL 

37.9% 

GOBIERNO 
MUNICIPAL 

17.9% 

NO SABE 
13.1% 

NINGUNO 
1.8% 

TODOS 
0.7% 

GOBIERNO 
ESTATAL 

GOBIERNO 
FEDERAL 

GOBIERNO 
MUNICIPAL 

NO SABE 

CENTRO (ZMG) 39.7% 26.0% 16.7% 16.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 25.0% 32.0% 28.0% 13.0% 

NORTE 39.0% 38.0% 22.0% 1.0% 

ALTOS NORTE 45.0% 25.0% 18.0% 10.0% 

ALTOS SUR 43.0% 25.0% 21.0% 5.0% 

CIÉNEGA 43.0% 26.0% 15.0% 14.0% 

SURESTE 35.0% 46.0% 2.0% 12.0% 

SUR 22.0% 47.0% 20.0% 8.0% 

SIERRA DE AMULA 35.0% 38.0% 15.0% 10.0% 

COSTA NORTE 22.0% 35.0% 29.0% 8.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 20.0% 47.0% 21.0% 7.0% 

VALLES 39.0% 32.0% 19.0% 5.0% 

COSTA SUR 31.0% 32.0% 25.0% 11.0% 
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35.7% 

34.2% 

56.7% 

35.9% 

14.1% 

15.1% 

38.4% 

17.7% 

55.2% 

35.8% 

29.2% 

30.5% 

18.9% 

24.9% 

28.8% 

29.7% 

23.4% 

46.5% 

20.3% 

26.5% 

22.8% 

22.8% 

13.4% 

25.1% 

46.9% 

42.1% 

22.8% 

25.7% 

11.6% 

14.7% 

11.2% 

11.6% 

9.4% 

12.9% 

9.2% 

12.0% 

14.6% 

9.2% 

11.1% 

22.2% 

0.1% 

0.2% 

0.1% 

0.1% 

0.3% 

0.1% 

0.1% 

0.7% 

1.1% 

0.9% 

1.4% 

1.0% 

0.9% 

0.7% 

0.7% 

0.7% 

1.2% 

0.7% 

De los servicios públicos y áreas que le voy a mencionar, dígame por favor ¿Qué nivel de gobierno "debería" 
encargarse de atenderlos? ¿El Gobierno Federal, el Gobierno Estatal o el Gobierno Municipal? Cuadros 29.1 a 29.10 

GOB. FEDERAL GOB. ESTATAL GOB. MUNICIPAL TODOS NINGUNO NO SABE 

EDUCACIÓN PRIMARIA 

 
 
 

SALUD PÚBLICA 

TELECOMUNICACIONES 

COBRO DE IMPUESTOS 

 
 
 

AGUA POTABLE 

SEGURIDAD EN LAS 
CALLES 

COMBATE A LA POBREZA 

TRANSPORTE PÚBLICO 

ORGANIZACIÓN DE 
ELECCIONES 

PROTECCIÓN DEL MEDIO 
AMBIENTE 
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7.1% 

5.6% 

3.7% 

55.7% 

63.8% 

35.0% 

16.8% 

14.4% 

22.1% 

19.4% 

16.4% 

39.4% 

71.5% 

74.8% 

68.4% 

14.2% 

10.9% 

12.1% 

4.1% 

4.5% 

4.1% 

7.4% 

7.1% 

11.4% 

0.1% 

0.3% 

0.1% 

0.2% 

0.4% 

0.7% 

1.4% 

3.2% 

1.8% 

1.9% 

De los servicios públicos y áreas que le voy a mencionar, dígame por favor, ¿Qué nivel de gobierno es el 
responsable de atenderlos? ¿El Gobierno Federal, el Gobierno Estatal o el Gobierno Municipal? Cuadros 30.1 al  30.6  

GOB. FEDERAL GOB. ESTATAL GOB. MUNICIPAL TODOS NINGUNO NO SABE 

RECOLECCIÓN DE 
BASURA 

 
 
 

PARQUES Y 
JARDINES 

 
 
 
 
 

CEMENTERIOS 

 
 
 

CELEBRACIÓN DE 
TRATADOS 

INTERNACIONALES 

SEGURIDAD 
NACIONAL 

EDUCACIÓN 
UNIVERSITARIA 
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¿Qué nivel de gobierno  cree usted que le da más por lo que usted paga de impuestos  el Gobierno Federal, el 
Gobierno Estatal o el Gobierno Municipal?  Cuadro 31 

GOBIERNO 
FEDERAL 

31.5% 

GOBIERNO 
ESTATAL 

36.9% GOBIERNO 
MUNICIPAL 

13.8% 

NO SABE 
7.4% 

NINGUNO 
10.2% 

TODOS 
0.2% 

GOBIERNO 
ESTATAL 

GOBIERNO 
FEDERAL 

GOBIERNO 
MUNICIPAL 

NO SABE 

CENTRO (ZMG) 33.0% 32.0% 15.7% 6.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 20.0% 41.0% 21.0% 2.0% 

NORTE 39.0% 47.0% 13.0% 1.0% 

ALTOS NORTE 68.0% 18.0% 5.0% 8.0% 

ALTOS SUR 50.0% 21.0% 15.0% 9.0% 

CIÉNEGA 50.0% 21.0% 12.0% 14.0% 

SURESTE 35.0% 43.0% 11.0% 6.0% 

SUR 33.0% 44.0% 9.0% 12.0% 

SIERRA DE AMULA 49.0% 40.0% 4.0% 3.0% 

COSTA NORTE 25.0% 33.0% 15.0% 8.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 29.0% 44.0% 8.0% 4.0% 

VALLES 29.0% 40.0% 10.0% 7.0% 

COSTA SUR 53.0% 23.0% 10.0% 11.0% 
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¿Qué orden de gobierno piensa usted que influye más en las políticas públicas en general, es decir en los 
programas de gobierno que se desarrollan en respuesta a las necesidades de la sociedad: el Gobierno Federal, el 

Gobierno Estatal o el Gobierno Municipal?  Cuadro 32 

GOBIERNO 
FEDERAL 

36.6% 

GOBIERNO 
ESTATAL 

41.9% 

GOBIERNO 
MUNICIPAL 

15.1% 

NO SABE 
6.2% 

NINGUNO 
0.3% 

TODOS 
0.1% 

GOBIERNO 
ESTATAL 

GOBIERNO 
FEDERAL 

GOBIERNO 
MUNICIPAL 

NO SABE 

CENTRO (ZMG) 38.0% 43.7% 13.0% 5.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 36.0% 39.0% 21.0% 4.0% 

NORTE 35.0% 55.0% 9.0% 1.0% 

ALTOS NORTE 64.0% 15.0% 12.0% 8.0% 

ALTOS SUR 58.0% 17.0% 18.0% 6.0% 

CIÉNEGA 49.0% 26.0% 13.0% 12.0% 

SURESTE 28.0% 34.0% 30.0% 8.0% 

SUR 43.0% 30.0% 16.0% 11.0% 

SIERRA DE AMULA 44.0% 40.0% 11.0% 5.0% 

COSTA NORTE 36.0% 21.0% 37.0% 6.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 44.0% 29.0% 22.0% 5.0% 

VALLES 43.0% 32.0% 19.0% 6.0% 

COSTA SUR 55.0% 22.0% 12.0% 10.0% 
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4.5% 

4.4% 

3.3% 

5.0% 

5.3% 

7.3% 

8.0% 

8.9% 

28.2% 

24.9% 

24.4% 

32.8% 

29.8% 

35.4% 

32.0% 

26.4% 

65.9% 

68.7% 

70.9% 

60.0% 

62.7% 

54.3% 

57.4% 

62.9% 

1.4% 

2.1% 

1.5% 

2.3% 

2.2% 

3.0% 

2.7% 

1.9% 

Teniendo en mente que aumentar los servicios que ofrece el gobierno podría incrementar los impuestos. Dígame por 
favor si usted piensa que el gobierno estatal está invirtiendo demasiado, lo justo o debería invertir más en …? 

Cuadros 33.1 a 33.8   

ESTÁ INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO DEBERÍA INVERTIR MÁS  NO SABE 

EDUCACIÓN 

PROGRAMAS PARA ABATIR 
LA POBREZA 

OPORTUNIDADES DE 
EMPLEO 

SEGURIDAD SOCIAL 

SERVICIOS DE SALUD 

VIVIENDA 

CARRETERAS Y OBRAS 
PÚBLICAS 

SEGURIDAD PÚBLICA 
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Teniendo en mente que aumentar los servicios que ofrece el gobierno podría incrementar los impuestos. Dígame por 
favor si usted piensa que el gobierno estatal está invirtiendo demasiado, lo justo o debería invertir más en …? 

Cuadros 33.1, 33.2 y 33.3   

EDUCACIÓN 
PROGRAMAS PARA ABATIR LA 

POBREZA 
OPORTUNIDADES DE EMPLEO 

ESTÁ 
INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO 
DEBERÍA 
INVERTIR 

MÁS 
NO SABE 

ESTÁ 
INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO 
DEBERÍA 
INVERTIR 

MÁS 
NO SABE 

ESTÁ 
INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO 
DEBERÍA 
INVERTIR 

MÁS 
NO SABE 

CENTRO (ZMG) 5.7% 22.0% 71.3% 1.0% 5.0% 22.0% 71.3% 1.7% 4.0% 23.0% 72.0% 1.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 1.0% 13.0% 86.0%   3.0% 14.0% 83.0%   1.0% 22.0% 77.0%   

NORTE 3.0% 34.0% 62.0% 1.0% 3.0% 27.0% 69.0% 1.0% 7.0% 16.0% 77.0%   

ALTOS NORTE 6.0% 44.0% 49.0% 1.0% 6.0% 30.0% 63.0% 1.0% 4.0% 31.0% 63.0% 2.0% 

ALTOS SUR 2.0% 47.0% 51.0%   1.0% 37.0% 61.0% 1.0% 2.0% 30.0% 68.0%   

CIÉNEGA 3.0% 35.0% 62.0%   1.0% 28.0% 71.0%     23.0% 77.0%   

SURESTE 3.0% 30.0% 66.0% 1.0% 2.0% 19.0% 77.0% 2.0%   22.0% 77.0% 1.0% 

SUR   39.0% 59.0% 2.0% 4.0% 34.0% 60.0% 2.0% 2.0% 23.0% 73.0% 2.0% 

SIERRA DE AMULA 3.0% 48.0% 49.0%   10.0% 36.0% 54.0%   2.0% 42.0% 56.0%   

COSTA NORTE   35.0% 58.0% 7.0% 3.0% 24.0% 64.0% 9.0% 2.0% 24.0% 66.0% 8.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 1.0% 32.0% 62.0% 5.0% 2.0% 22.0% 71.0% 5.0% 4.0% 25.0% 67.0% 4.0% 

VALLES 5.0% 33.0% 56.0% 6.0% 4.0% 26.0% 62.0% 8.0% 3.0% 24.0% 67.0% 6.0% 

COSTA SUR 5.0% 40.0% 55.0%   9.0% 37.0% 53.0% 1.0% 4.0% 36.0% 59.0% 1.0% 
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Teniendo en mente que aumentar los servicios que ofrece el gobierno podría incrementar los impuestos. Dígame por 
favor si usted piensa que el gobierno estatal está invirtiendo demasiado, lo justo o debería invertir más en …? 

Cuadros 33.4, 33.5 y 33.6  

SEGURIDAD SOCIAL SERVICIOS DE SALUD VIVIENDA 

ESTÁ 
INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO 
DEBERÍA 
INVERTIR 

MÁS 
NO SABE 

ESTÁ 
INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO 
DEBERÍA 
INVERTIR 

MÁS 
NO SABE 

ESTÁ 
INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO 
DEBERÍA 
INVERTIR 

MÁS 
NO SABE 

CENTRO (ZMG) 4.7% 29.0% 64.7% 1.7% 5.7% 28.7% 64.0% 1.7% 9.0% 34.0% 54.7% 2.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 2.0% 24.0% 74.0%   5.0% 15.0% 80.0%   6.0% 24.0% 70.0%   

NORTE 11.0% 23.0% 66.0%   9.0% 25.0% 66.0%   10.0% 39.0% 46.0% 5.0% 

ALTOS NORTE 9.0% 47.0% 43.0% 1.0% 12.0% 34.0% 53.0% 1.0% 7.0% 49.0% 43.0% 1.0% 

ALTOS SUR 6.0% 54.0% 40.0%   6.0% 44.0% 50.0%   5.0% 42.0% 53.0%   

CIÉNEGA 2.0% 39.0% 59.0%   1.0% 33.0% 66.0%   2.0% 37.0% 61.0%   

SURESTE 3.0% 28.0% 63.0% 6.0% 2.0% 21.0% 75.0% 2.0% 3.0% 29.0% 63.0% 5.0% 

SUR 7.0% 36.0% 54.0% 3.0% 2.0% 34.0% 61.0% 3.0% 4.0% 39.0% 55.0% 2.0% 

SIERRA DE AMULA 9.0% 41.0% 50.0%   10.0% 45.0% 45.0%   7.0% 51.0% 42.0%   

COSTA NORTE 6.0% 27.0% 59.0% 8.0% 2.0% 23.0% 67.0% 8.0% 8.0% 25.0% 56.0% 11.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 8.0% 34.0% 50.0% 8.0% 2.0% 30.0% 65.0% 3.0% 6.0% 36.0% 51.0% 7.0% 

VALLES 3.0% 34.0% 51.0% 12.0% 1.0% 24.0% 63.0% 12.0%   36.0% 48.0% 16.0% 

COSTA SUR 6.0% 42.0% 52.0%   12.0% 34.0% 52.0% 2.0% 11.0% 34.0% 55.0%   
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Teniendo en mente que aumentar los servicios que ofrece el gobierno podría incrementar los impuestos. Dígame por 
favor si usted piensa que el gobierno estatal está invirtiendo demasiado, lo justo o debería invertir más en …? 

Cuadros 33.7 y 33.8    

CARRETERAS Y OBRAS PÚBLICAS SEGURIDAD PÚBLICA 

ESTÁ 
INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO 
DEBERÍA 
INVERTIR 

MÁS 
NO SABE 

ESTÁ 
INVIRTIENDO 
DEMASIADO 

LO JUSTO 
DEBERÍA 
INVERTIR 

MÁS 
NO SABE 

CENTRO (ZMG) 8.7% 31.3% 58.0% 2.0% 10.3% 23.3% 65.0% 1.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 9.0% 20.0% 70.0% 1.0% 10.0% 19.0% 70.0% 1.0% 

NORTE 13.0% 26.0% 61.0%   30.0% 19.0% 49.0% 2.0% 

ALTOS NORTE 10.0% 41.0% 48.0% 1.0% 9.0% 30.0% 60.0% 1.0% 

ALTOS SUR 6.0% 42.0% 52.0%   6.0% 38.0% 56.0%   

CIÉNEGA 2.0% 33.0% 65.0%   3.0% 38.0% 59.0%   

SURESTE 11.0% 27.0% 59.0% 3.0% 13.0% 18.0% 66.0% 3.0% 

SUR 5.0% 27.0% 65.0% 3.0% 4.0% 34.0% 60.0% 2.0% 

SIERRA DE AMULA 7.0% 46.0% 47.0%   6.0% 47.0% 47.0%   

COSTA NORTE 10.0% 21.0% 59.0% 10.0% 8.0% 23.0% 62.0% 7.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 12.0% 25.0% 55.0% 8.0% 11.0% 18.0% 66.0% 5.0% 

VALLES 7.0% 34.0% 45.0% 14.0% 3.0% 26.0% 61.0% 10.0% 

COSTA SUR 7.0% 39.0% 52.0% 2.0% 6.0% 32.0% 60.0% 2.0% 
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TOTALMENTE DE
IZQUIERDA (UNO Y DOS)

MODERADAMENTE DE
IZQUIERDA (TRES Y

CUATRO)

NI DE IZQUIERDA, NI
DERECHA (CINCO Y SEIS)

MODERADAMENTE DE
DERECHA (SIETE Y OCHO)

TOTALMENTE DE
DERECHA (NUEVE Y DIEZ)

NO SABE

7.2% 
8.6% 

37.6% 

26.3% 

9.1% 
11.2% 

En política se utilizan términos  como izquierda y derecha en una escala donde 1 es totalmente de izquierda y 10 
totalmente de derecha. Dígame por favor en donde se ubicaría usted? Cuadro 34 

TOTALMENTE DE 
IZQUIERDA (UNO Y DOS) 

MODERADAMENTE DE 
IZQUIERDA (TRES Y CUATRO) 

NI DE IZQUIERDA, NI 
DERECHA (CINCO Y SEIS) 

MODERADAMENTE DE 
DERECHA (SIETE Y OCHO) 

TOTALMENTE DE DERECHA 
(NUEVE Y DIEZ) 

NO SABE 

SEXO 
HOMBRE 8.2% 7.8% 36.5% 27.7% 9.4% 10.4% 

MUJER 6.4% 9.5% 38.6% 24.8% 8.8% 12.0% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 9.7% 10.2% 34.1% 27.1% 9.4% 9.4% 

(30-49) AÑOS 6.1% 7.3% 40.0% 27.1% 9.6% 9.7% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 6.1% 8.6% 38.2% 24.0% 8.0% 15.1% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 13.5% 10.3% 34.0% 27.6% 6.5% 8.0% 

C 6.2% 9.4% 39.2% 26.2% 8.1% 11.0% 

C- 4.3% 8.1% 41.0% 23.7% 10.2% 12.7% 

D+ 7.5% 8.1% 30.8% 25.0% 14.7% 13.9% 

D/E 4.8% 7.6% 41.9% 28.1% 6.8% 10.8% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Totalmente de 
izquierda  

Totalmente de 
derecha 
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En política se utilizan términos  como izquierda y derecha en una escala donde 1 es totalmente de izquierda y 10 

totalmente de derecha. Dígame por favor en donde se ubicaría usted? Cuadro 34 

IZQUIERDA 
 (UNO A CUATRO) 

NI DE IZQUIERDA, NI 
DERECHA 

 (CINCO Y SEIS) 

DERECHA 
(SIETE A DIEZ) 

NS 

CENTRO (ZMG) 16.4% 38.7% 33.9% 11.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 6.0% 35.0% 38.0% 21.0% 

NORTE 17.0% 36.0% 36.0% 11.0% 

ALTOS NORTE 8.0% 39.0% 45.0% 8.0% 

ALTOS SUR 12.0% 31.0% 43.0% 14.0% 

CIÉNEGA 12.1% 32.4% 44.4% 11.1% 

SURESTE 18.3% 27.6% 45.9% 8.2% 

SUR 25.0% 31.0% 31.0% 13.0% 

SIERRA DE AMULA 7.0% 40.0% 45.0% 8.0% 

COSTA NORTE 24.0% 38.0% 27.0% 11.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 19.0% 37.0% 33.0% 11.0% 

VALLES 15.0% 48.0% 25.0% 12.0% 

COSTA SUR 21.0% 37.0% 33.0% 9.0% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Totalmente  
de izquierda  

Totalmente 
 de derecha 
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¿Cuál es el nombre de su Diputado Local?  Cuadro 35 

DIO EL NOMBRE 
DE SU 

DIPUTADO 
3.8% 

NO SABE 
96.2% 

DIPUTADO DISTRITO 

CLARA GÓMEZ CARO IX 

IDOLINA COSÍO GAONA VIII 

JAIME PRIETO PÉREZ VI 

JUAN MANUEL ALATORRE 
FRANCO 

XV 

ROBERTO MENDOZA CÁRDENAS XIX 

RAFAEL GONZÁLEZ PIMIENTA PLURINOMINAL 

GUSTAVO GONZÁLEZ VILLASEÑOR V 

SALVADOR RIZO IV 

GUILLERMO MARTÍNEZ MORA X 

DIPUTADO DISTRITO 

ELÍAS OCTAVIO ÍÑIGUEZ III 

HUGO GAETA ESPARZA I 

ALBERTO ESQUER GUTIÉRREZ PLURINOMINAL 

JAIME DÍAZ BRAMBILLA XVIII 

JUAN JOSÉ CUEVAS GARCÍA V 

NORMA CORDERO PRADO II 

EDGAR VELÁZQUEZ GONZÁLEZ PLURINOMINAL 

J. JESÚS PALOS  XVII 

DIPUTADOS QUE FUERON 
MENCIONADOS 
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11.8% 11.2% 

7.7% 7.4% 
4.4% 3.2% 3.2% 2.3% 2.2% 

19.0% 

33.4% 

 
Si usted fuera diputado, ¿Qué ley haría o promovería que se impulsara?   Cuadro 36 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

MEJORAR LA 
EDUCACIÓN 

GENERAR 
EMPLEOS 

MEJORAR LA 
SEGURIDAD 

LEY PARA 
COMBATIR LA 

POBREZA 

COMBATIR LA 
CORRUPCIÓN 

LEY PARA 
MEJORAR LOS 

SALARIOS 

QUE SE 
CUMPLAN LAS 

LEYES 
NO SABE 

SEXO 
HOMBRE 10.2% 12.1% 6.8% 8.1% 5.4% 3.8% 3.0% 32.3% 

MUJER 13.3% 10.3% 8.6% 6.7% 3.3% 2.7% 3.5% 34.5% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 14.6% 12.8% 7.0% 7.4% 2.0% 3.1% 1.0% 32.4% 

(30-49) AÑOS 11.9% 11.8% 9.3% 7.9% 4.6% 2.1% 4.1% 28.8% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 8.4% 8.7% 6.4% 6.8% 6.6% 4.9% 4.6% 40.6% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 22.9% 9.7% 6.5% 7.2% 8.5% 3.9% 2.5% 23.4% 

C 8.8% 10.0% 7.2% 3.6% 3.4% 3.2% 3.7% 35.8% 

C- 10.1% 10.4% 6.4% 7.6% 3.2% 4.5% 2.8% 35.5% 

D+ 11.6% 14.5% 7.7% 11.2% 3.8% 1.4% 3.5% 33.5% 

D/E 6.0% 11.5% 10.1% 7.4% 2.8% 3.2% 3.7% 38.2% 

MEJORAR LA 
EDUCACIÓN 

GENERAR 
EMPLEOS 

MEJORAR LA 
SEGURIDAD 

LEY PARA 
COMBATIR LA 

POBREZA 

COMBATIR LA 
CORRUPCIÓN 

LEY PARA 
MEJORAR LOS 

SALARIOS 

QUE SE 
CUMPLAN LAS 

LEYES 

APOYOS A LA 
MUJER 

PENAS MÁS 
SEVERAS 

OTRA NO SABE 

• PROTECCIÓN A LA TERCERA EDAD 
• DESARROLLO DE OBRAS PÚBLICAS 
• APOYO A LA MICROEMPRESA/ NEGOCIOS 

FAMILIARES 
• MEJORAR EL SERVICIO DEL SECTOR SALUD 
• BAJAR SUELDO DE DIPUTADOS/ 

FUNCIONARIOS 
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Si usted fuera diputado, ¿Qué ley haría o promovería que se impulsara?   Cuadro 36 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

MEJORAR LA 
EDUCACIÓN 

GENERAR 
EMPLEOS 

MEJORAR LA 
SEGURIDAD 

LEY PARA 
COMBATIR LA 

POBREZA 

COMBATIR LA 
CORRUPCIÓN 

LEY PARA 
MEJORAR LOS 

SALARIOS 

QUE SE 
CUMPLAN LAS 

LEYES 
NO SABE 

CENTRO (ZMG) 13.3% 8.7% 9.3% 8.3% 5.3% 3.7% 4.0% 31.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 16.0% 17.0% 6.0% 5.0% 1.0% 2.0% 1.0% 33.0% 

NORTE 6.0% 25.0% 2.0% 8.0% 1.0% 2.0%   21.0% 

ALTOS NORTE 11.0% 11.0% 7.0% 8.0% 3.0% 4.0% 2.0% 37.0% 

ALTOS SUR 11.0% 10.0% 4.0% 5.0% 6.0% 6.0% 3.0% 36.0% 

CIÉNEGA 10.0% 12.0% 6.0% 7.0% 1.0% 1.0% 1.0% 53.0% 

SURESTE 4.0% 15.0% 8.0% 5.0% 6.0% 3.0% 6.0% 24.0% 

SUR 7.0% 17.0% 8.0% 2.0%   3.0%   48.0% 

SIERRA DE AMULA 7.0% 20.0% 3.0% 10.0% 2.0%     35.0% 

COSTA NORTE 8.0% 14.0% 5.0% 3.0% 6.0% 1.0% 4.0% 28.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 7.0% 18.0% 1.0% 4.0% 4.0% 4.0%   26.0% 

VALLES 13.0% 20.0% 2.0% 10.0% 3.0% 1.0% 4.0% 21.0% 

COSTA SUR 4.0% 19.0% 7.0% 6.0% 2.0% 4.0% 2.0% 33.0% 
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SI 
27.3% 

NO 
72.7% 

 ¿Ha escuchado usted sobre mecanismos de democracia directa, donde la población puede participar para que haya 
cambios si no le gusta la manera en que sus gobernantes están trabajando? Cuadro 37 

PRESUPUESTO
PARTICIPATIVO

REVOCACIÓN DE
MANDATO

INICIATIVA POPULAR CANDIDATURAS
INDEPENDIENTES

NO RECUERDA

19.5% 
16.3% 16.2% 

13.0% 

53.0% 

¿Cuáles son esos mecanismos? Cuadro 37.1 

NO SI 

REGIÓN 

CENTRO (ZMG) 63.7% 36.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 90.0% 10.0% 

NORTE 77.0% 23.0% 

ALTOS NORTE 89.0% 11.0% 

ALTOS SUR 85.0% 15.0% 

CIÉNEGA 89.0% 11.0% 

SURESTE 93.0% 7.0% 

SUR 80.0% 20.0% 

SIERRA DE AMULA 89.0% 11.0% 

COSTA NORTE 87.0% 13.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 92.0% 8.0% 

VALLES 79.0% 21.0% 

COSTA SUR 84.0% 16.0% 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 
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50.2% 

51.7% 

39.8% 

36.8% 

32.4% 

27.0% 

37.6% 

30.2% 

8.6% 

13.2% 

13.7% 

19.3% 

6.8% 

6.4% 

7.2% 

11.3% 

2.0% 

1.6% 

1.6% 

2.3% 

MUY ÚTIL ALGO ÚTIL POCO ÚTIL NADA ÚTIL NO SABE 

 
¿Qué tan útil  es el mecanismo de … Cuadros 38.1 a 38.4 

 
INICIATIVA POPULAR (ES LA 
MODIFICACIÓN DE LEYES A 
PETICIÓN DE LA SOCIEDAD)  
PARA QUE LA GENTE PUEDA 

PARTICIPAR EN EL GOBIERNO 

 
REVOCACIÓN DE MANDATO 
(LA GENTE PUEDE MEDIANTE 

UNA ELECCIÓN INTERINA 
RATIFICAR O QUITAR DEL 

PUESTO A SUS GOBERNANTES) 
PARA QUE LA GENTE PUEDA 

PARTICIPAR CON EL GOBIERNO 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 
(LA GENTE PARTICIPA EN SUS 
GOBIERNOS EN LA DECISIÓN 

DE CÓMO INVERTIR EL 
PRESUPUESTO) PARA QUE LA 
GENTE PUEDA PARTICIPAR EN 

EL GOBIERNO 

CANDIDATURAS 
INDEPENDIENTES  

(SE PUEDE SER CANDIDATO SIN 
PERTENECER A ALGÚN 

PARTIDO POLÍTICO) PARA QUE 
LA GENTE PUEDA PARTICIPAR 

CON EL GOBIERNO 

82.6% 

77.4% 

78.7% 

67.0% 

AL AGREGAR LAS 
OPCIONES MUY ÚTIL 
Y ÚTIL  SE OBTIENE 

UN: 
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INICIATIVA POPULAR (ES LA MODIFICACIÓN DE LEYES A 
PETICIÓN DE LA SOCIEDAD)  PARA QUE LA GENTE PUEDA 

PARTICIPAR EN EL GOBIERNO 

REVOCACIÓN DE MANDATO (LA GENTE PUEDE MEDIANTE UNA 
ELECCIÓN INTERINA RATIFICAR O QUITAR DEL PUESTO A SUS 

GOBERNANTES) PARA QUE LA GENTE PUEDA PARTICIPAR CON 
EL GOBIERNO 

MUY ÚTIL ALGO ÚTIL POCO ÚTIL NADA ÚTIL NO SABE 

AL AGREGAR 
LAS 

OPINIONES 
DE MUY ÚTIL 

Y ÚTIL SE 
OBTIENE UN: 

MUY ÚTIL ALGO ÚTIL POCO ÚTIL NADA ÚTIL NO SABE 

AL AGREGAR 
LAS 

OPINIONES 
DE MUY ÚTIL 

Y ÚTIL SE 
OBTIENE UN: 

CENTRO (ZMG) 46.0% 31.3% 10.3% 10.3% 2.0% 77.3% 47.0% 27.0% 14.7% 9.7% 1.7% 74.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 45.0% 25.0% 12.0% 13.0% 5.0% 70.0% 30.0% 37.0% 22.0% 8.0% 3.0% 67.0% 

NORTE 38.0% 46.0% 14.0% 2.0%   84.0% 57.0% 28.0% 13.0% 2.0%   85.0% 

ALTOS NORTE 60.0% 37.0% 3.0%     97.0% 44.0% 35.0% 19.0% 2.0%   79.0% 

ALTOS SUR 61.0% 34.0% 5.0%     95.0% 56.0% 31.0% 13.0%     87.0% 

CIÉNEGA 58.0% 28.0% 7.0% 3.0% 4.0% 86.0% 60.0% 23.0% 10.0% 3.0% 4.0% 83.0% 

SURESTE 65.0% 31.0% 4.0%     96.0% 75.0% 20.0% 5.0%     95.0% 

SUR 53.0% 31.0% 13.0% 1.0% 2.0% 84.0% 55.0% 26.0% 14.0% 3.0% 2.0% 81.0% 

SIERRA DE AMULA 44.0% 37.0% 10.0%   9.0% 81.0% 46.0% 33.0% 13.0% 1.0% 7.0% 79.0% 

COSTA NORTE 61.0% 33.0% 3.0% 1.0% 2.0% 94.0% 76.0% 17.0% 6.0%   1.0% 93.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 58.0% 40.0% 1.0% 1.0%   98.0% 80.0% 20.0%       100.0% 

VALLES 53.0% 43.0% 2.0% 1.0% 1.0% 96.0% 75.0% 24.0% 1.0%     99.0% 

COSTA SUR 56.0% 35.0% 5.0% 2.0% 2.0% 91.0% 47.0% 35.0% 15.0% 1.0% 2.0% 82.0% 

¿Qué tan útil es el mecanismo de … Cuadro 38.1 y 38.3 
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PRESUPUESTO PARTICIPATIVO (LA GENTE PARTICIPA EN SUS 
GOBIERNOS EN LA DECISIÓN DE CÓMO INVERTIR EL 

PRESUPUESTO) PARA QUE LA GENTE PUEDA PARTICIPAR EN EL 
GOBIERNO 

CANDIDATURAS INDEPENDIENTES  
(SE PUEDE SER CANDIDATO SIN PERTENECER A ALGÚN PARTIDO 

POLÍTICO) PARA QUE LA GENTE PUEDA PARTICIPAR CON EL 
GOBIERNO 

MUY ÚTIL ALGO ÚTIL POCO ÚTIL NADA ÚTIL NO SABE 

AL AGREGAR 
LAS 

OPINIONES 
DE MUY ÚTIL 

Y ÚTIL SE 
OBTIENE UN: 

MUY ÚTIL ALGO ÚTIL POCO ÚTIL NADA ÚTIL NO SABE 

AL AGREGAR 
LAS 

OPINIONES 
DE MUY ÚTIL 

Y ÚTIL SE 
OBTIENE UN: 

CENTRO (ZMG) 27.3% 43.0% 17.0% 11.0% 1.7% 70.3% 30.0% 29.3% 22.7% 15.7% 2.3% 59.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 43.0% 30.0% 18.0% 6.0% 3.0% 73.0% 24.0% 22.0% 35.0% 14.0% 5.0% 46.0% 

NORTE 41.0% 35.0% 22.0% 1.0% 1.0% 76.0% 44.0% 33.0% 16.0% 6.0% 1.0% 77.0% 

ALTOS NORTE 55.0% 35.0% 9.0% 1.0%   90.0% 50.0% 36.0% 13.0% 1.0%   86.0% 

ALTOS SUR 62.0% 32.0% 6.0%     94.0% 57.0% 29.0% 11.0% 2.0% 1.0% 86.0% 

CIÉNEGA 60.0% 22.0% 8.0% 6.0% 4.0% 82.0% 53.0% 30.0% 8.0% 5.0% 4.0% 83.0% 

SURESTE 69.0% 24.0% 7.0%     93.0% 49.0% 20.0% 24.0% 7.0%   69.0% 

SUR 55.0% 28.0% 14.0% 1.0% 2.0% 83.0% 51.0% 24.0% 16.0% 7.0% 2.0% 75.0% 

SIERRA DE AMULA 38.0% 39.0% 16.0%   7.0% 77.0% 48.0% 38.0% 6.0% 1.0% 7.0% 86.0% 

COSTA NORTE 71.0% 22.0% 4.0% 1.0% 2.0% 93.0% 45.0% 27.0% 17.0% 7.0% 4.0% 72.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 69.0% 28.0% 2.0% 1.0%   97.0% 30.0% 41.0% 21.0% 6.0% 2.0% 71.0% 

VALLES 67.0% 28.0% 5.0%     95.0% 29.0% 47.0% 17.0% 6.0% 1.0% 76.0% 

COSTA SUR 36.0% 52.0% 10.0% 1.0% 1.0% 88.0% 53.0% 32.0% 10.0% 3.0% 2.0% 85.0% 

 
¿Qué tan útil  es el mecanismo de … Cuadro 38.2 y 38.4 
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COMBATIR LA
CORRUPCIÓN

CONFIANZA EN
LAS

AUTORIDADES

CAPACITACIÓN
DE SERVIDORES

PÚBLICOS

AGILIZAR Y
MODERNIZAR
LOS TRÁMITES

REDUCCIÓN DEL
GASTO DEL
GOBIERNO

PARTICIPACIÓN
CIUDADANA

TRANSPARENCIA
Y RENDICIÓN DE

CUENTAS

CONTINUIDAD
EN LAS

ACCIONES DEL
GOBIERNO

CALIDAD DE
SERVICIOS
PÚBLICOS

COORDINACIÓN
ENTRE

INSTITUCIONES Y
NIVELES DE
GOBIERNO

PLANEACIÓN DE
LAS ACCIONES
DE GOBIERNO

31.1% 

13.5% 12.7% 
8.3% 7.9% 7.4% 

5.6% 5.4% 4.5% 
1.8% 1.7% 

63.1% 

31.0% 31.4% 

16.9% 

39.4% 

22.5% 
25.9% 

17.9% 

27.6% 

12.0% 12.4% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para tener un gobierno más eficiente. Cuadros 39.1 y 39.2 

PRIMERA MENCIÓN 

SE MOSTRÓ 
TARJETA 

COMBATIR LA 
CORRUPCIÓN 

CONFIANZA EN 
LAS 

AUTORIDADES 

CAPACITACIÓN 
DE 

SERVIDORES 
PÚBLICOS 

AGILIZAR Y 
MODERNIZAR 
LOS TRÁMITES 

REDUCCIÓN 
DEL GASTO 

DEL GOBIERNO 

PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA 

TRANSPARENCIA 
Y RENDICIÓN DE 

CUENTAS 

CONTINUIDAD 
EN LAS 

ACCIONES DEL 
GOBIERNO 

CALIDAD DE 
SERVICIOS 
PÚBLICOS 

COORDINACIÓN 
ENTRE 

INSTITUCIONES 
Y NIVELES DE 
GOBIERNO 

PLANEACIÓN 
DE LAS 

ACCIONES 
DEL 

GOBIERNO 

SEXO 
HOMBRE 63.9% 29.6% 31.5% 17.5% 37.6% 22.9% 28.8% 17.1% 27.1% 10.9% 13.1% 

MUJER 62.3% 32.3% 31.3% 16.3% 41.1% 22.1% 23.0% 18.7% 28.2% 13.1% 11.8% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 59.9% 32.5% 36.3% 15.0% 38.3% 24.6% 23.0% 15.3% 26.3% 18.2% 10.6% 

(30-49) AÑOS 65.1% 29.5% 29.6% 19.2% 37.8% 21.7% 24.9% 18.1% 30.7% 10.6% 12.7% 

(50 Ó MÁS) 
AÑOS 

63.8% 31.0% 28.3% 15.8% 42.7% 21.2% 30.5% 20.6% 25.0% 6.8% 14.1% 

NIVEL 
SOCIO-

ECONÓMICO 

A/B/C+ 60.4% 27.8% 32.4% 18.8% 38.9% 21.2% 28.5% 21.2% 16.9% 15.1% 18.8% 

C 64.1% 23.7% 30.4% 24.9% 33.0% 16.9% 28.9% 18.1% 31.2% 15.5% 13.4% 

C- 61.2% 38.3% 34.9% 14.8% 36.0% 28.0% 23.8% 13.9% 27.0% 10.0% 12.1% 

D+ 60.6% 30.2% 24.6% 11.6% 49.2% 24.3% 24.4% 23.1% 32.4% 10.7% 8.8% 

D/E 67.8% 34.0% 34.0% 14.7% 39.7% 22.1% 24.2% 14.1% 30.8% 9.0% 9.4% 

RESPUESTA MÚLTIPLE 
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% QUE LO 
 ELIGIÓ 

EL GOBIERNO LA SOCIEDAD 
SECTOR 

ECONÓMICO/ 
EMPRESARIOS 

TODOS NO SABE 

COMBATIR LA CORRUPCIÓN 63.1% 77.2% 20.6% 3.9% 14.3% 0.6% 

REDUCCIÓN DEL GASTO DEL GOBIERNO 39.4% 87.9% 12.1% 2.9% 5.0% 0.3% 

CAPACITACIÓN DE SERVIDORES PÚBLICOS 31.4% 90.8% 8.2% 3.3% 4.9% 0.2% 

CONFIANZA EN LAS AUTORIDADES 31.0% 80.3% 17.5% 0.6% 8.3% 0.1% 

CALIDAD DE SERVICIOS PÚBLICOS 27.6% 87.4% 10.1% 7.9% 5.7% 0.9% 

TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS 25.9% 89.2% 8.0% 6.4% 5.5% 1.3% 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA 22.5% 52.5% 47.7% 2.3% 10.1% 

CONTINUIDAD EN LAS ACCIONES DE GOBIERNO 17.9% 88.8% 9.9% 2.8% 6.3% 0.1% 

AGILIZAR Y MODERNIZAR LOS TRÁMITES 16.9% 93.8% 3.4% 2.9% 2.8% 1.3% 

PLANEACIÓN DE LAS ACCIONES DE GOBIERNO 12.4% 87.8% 7.4% 6.7% 8.3% 0.2% 

COORDINACIÓN ENTRE INSTITUCIONES Y 
NIVELES DE GOBIERNO 

12.0% 83.0% 8.9% 10.0% 10.6% 

 
Para usted ¿De quién es la responsabilidad de mejorar los siguientes problemas? Por favor indíqueme todos los que 

usted considera que tienen la responsabilidad de trabajar para mejorar ese tema o problema ¿Es responsabilidad del 
gobierno, de la sociedad o del sector económico y empresarios?   

 Cuadros 40.1.1 a 40.1.11  

RESPUESTA MÚLTIPLE 
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Dígame por favor, en 10 años, ¿Cree usted que Jalisco estará mejor o peor respecto a ….?  Cuadros 40.2.1 a 40.2.11  

% QUE LO  
ELIGIÓ 

MEJOR IGUAL DE BIEN IGUAL DE MAL PEOR NO SABE 

COMBATIR LA CORRUPCIÓN 63.1% 36.7% 7.7% 25.2% 27.8% 2.6% 

REDUCCIÓN DEL GASTO DEL GOBIERNO 39.4% 33.4% 8.8% 30.5% 26.8% 0.7% 

CAPACITACIÓN DE SERVIDORES PÚBLICOS 31.4% 39.9% 12.6% 25.2% 20.5% 1.8% 

CONFIANZA EN LAS AUTORIDADES 31.0% 41.3% 13.1% 22.2% 22.3% 1.1% 

CALIDAD DE SERVICIOS PÚBLICOS 27.6% 42.1% 10.6% 27.1% 18.4% 1.8% 

TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS 25.9% 39.2% 5.7% 27.5% 23.7% 4.0% 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA 22.5% 59.4% 12.4% 19.4% 8.1% 0.7% 

CONTINUIDAD EN LAS ACCIONES DE GOBIERNO 17.9% 45.2% 4.1% 29.3% 19.9% 1.6% 

AGILIZAR Y MODERNIZAR LOS TRÁMITES 16.9% 42.6% 11.4% 27.1% 17.6% 1.3% 

PLANEACIÓN DE LAS ACCIONES DE GOBIERNO 12.4% 41.9% 7.0% 31.6% 16.1% 3.5% 

COORDINACIÓN ENTRE INSTITUCIONES Y 
NIVELES DE GOBIERNO 

12.0% 34.0% 11.1% 32.4% 17.0% 5.5% 
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COMBATIR LA CORRUPCIÓN 
CONFIANZA 

 EN LAS AUTORIDADES 
CAPACITACIÓN DE  

SERVIDORES PÚBLICOS 
AGILIZAR Y MODERNIZAR 

TRÁMITES 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
 MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 29.7% 65.3% 12.0% 28.7% 13.7% 30.7% 8.7% 17.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 40.0% 76.0% 7.0% 33.0% 14.0% 33.0% 7.0% 25.0% 

NORTE 26.0% 74.0% 18.0% 45.0% 7.0% 20.0% 5.0% 14.0% 

ALTOS NORTE 42.0% 66.0% 14.0% 28.0% 9.0% 32.0% 5.0% 16.0% 

ALTOS SUR 33.0% 62.0% 12.0% 30.0% 8.0% 33.0% 11.0% 21.0% 

CIÉNEGA 40.0% 63.0% 13.0% 34.0% 13.0% 38.0% 6.0% 10.0% 

SURESTE 34.0% 57.0% 24.0% 47.0% 16.0% 37.0% 4.0% 8.0% 

SUR 33.0% 53.0% 12.0% 32.0% 14.0% 39.0% 15.0% 21.0% 

SIERRA DE AMULA 26.0% 51.0% 20.0% 39.0% 7.0% 28.0% 11.0% 20.0% 

COSTA NORTE 25.0% 51.0% 19.0% 35.0% 10.0% 27.0% 6.0% 13.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 27.0% 47.0% 15.0% 38.0% 12.0% 34.0% 3.0% 8.0% 

VALLES 29.0% 57.0% 16.0% 33.0% 14.0% 30.0% 3.0% 12.0% 

COSTA SUR 22.0% 58.0% 33.0% 46.0% 10.0% 23.0% 16.0% 21.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para tener un gobierno más eficiente. Cuadros 39.1 y 39.2 

SE MOSTRÓ TARJETA 
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REDUCCIÓN DEL GASTO DEL 
GOBIERNO 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN 

DE CUENTAS 
CONTINUIDAD EN LAS 

ACCIONES DE GOBIERNO 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
 MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 9.0% 41.7% 7.7% 21.7% 5.3% 26.0% 5.3% 18.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 8.0% 25.0% 7.0% 17.0% 5.0% 22.0% 4.0% 12.0% 

NORTE 13.0% 32.0% 6.0% 28.0%   12.0% 13.0% 26.0% 

ALTOS NORTE 4.0% 38.0% 4.0% 22.0% 9.0% 21.0% 4.0% 23.0% 

ALTOS SUR 7.0% 33.0% 4.0% 17.0% 12.0% 28.0% 5.0% 20.0% 

CIÉNEGA 4.0% 31.0% 12.0% 28.0% 5.0% 40.0% 3.0% 11.0% 

SURESTE 4.0% 39.0% 5.0% 21.0% 2.0% 22.0% 2.0% 8.0% 

SUR 3.0% 38.0% 3.0% 18.0% 7.0% 33.0% 5.0% 14.0% 

SIERRA DE AMULA 4.0% 30.0% 19.0% 43.0% 3.0% 19.0% 5.0% 22.0% 

COSTA NORTE 8.0% 42.0% 7.0% 30.0% 3.0% 17.0% 12.0% 22.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 8.0% 45.0% 10.0% 25.0% 5.0% 27.0% 7.0% 16.0% 

VALLES 15.0% 47.0% 7.0% 24.0% 6.0% 21.0% 7.0% 13.0% 

COSTA SUR   26.0% 7.0% 23.0% 2.0% 17.0% 4.0% 20.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para tener un gobierno más eficiente. Cuadros 39.1 y 39.2 

SE MOSTRÓ TARJETA 
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UNO A CINCO SEIS SIETE OCHO NUEVE DIEZ NO SABE

36.8% 

16.9% 
19.3% 

17.8% 

6.6% 

2.3% 
0.5% 

 
En una escala de 1 a 10 donde uno es muy  inseguro y 10 muy seguro. En general ¿Qué calificación daría usted a 

su municipio en cuanto a seguridad pública? Cuadro 41 

UNO A CINCO SEIS SIETE OCHO NUEVE DIEZ 
CALIFICACIÓN 

PROMEDIO 

SEXO 
HOMBRE 35.3% 16.4% 20.9% 18.1% 7.2% 1.9% 6.0 

MUJER 38.1% 17.4% 17.6% 17.5% 5.9% 2.7% 5.9 

EDAD 

(18-29) AÑOS 40.7% 15.8% 19.6% 15.2% 6.7% 1.9% 5.9 

(30-49) AÑOS 30.8% 15.7% 21.7% 23.8% 4.7% 2.7% 6.2 

(50 Ó MÁS) AÑOS 40.2% 19.7% 15.7% 12.8% 8.8% 2.2% 5.8 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 37.4% 19.4% 24.5% 16.8% 1.4% 0.4% 5.9 

C 34.1% 14.7% 26.7% 16.0% 7.0% 1.3% 6.2 

C- 34.5% 16.9% 18.0% 20.4% 6.4% 3.5% 6.1 

D+ 42.5% 16.3% 15.4% 15.7% 7.1% 2.2% 5.6 

D/E 35.2% 16.9% 12.9% 19.8% 10.3% 3.7% 6.1 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

6.0 
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En una escala de 1 a 10 donde uno es muy  inseguro y 10 muy seguro. En general ¿Qué calificación daría usted a 

su municipio en cuanto a seguridad pública? Cuadro 41 

CENTRO (ZMG) 
5.8 

CENTRO 
 (OTROS MUNICIPIOS) 

6.7 

NORTE 
6.8 

ALTOS NORTE 
6.0 

ALTOS SUR 
6.8 

CIÉNEGA 
6.1 

SURESTE 
5.8 

SUR 
6.1 

SIERRA DE AMULA 
7.2 

COSTA NORTE 
5.6 

SIERRA OCCIDENTAL 
6.4 

VALLES 
6.0 

COSTA SUR 
7.0 

6.0 
6.0 

CALIFICACIÓN PROMEDIO REGIONES CALIFICACIÓN PROMEDIO JALISCO
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Ahora le voy a leer las siguientes situaciones para cada una de ellas dígame , si actúa mal, actúa mal pero 
no es una falta grave o actúa mal y debería ser castigado. Cuadro 42.1 a 42.5 

   

65.5% 

55.9% 

48.5% 

37.3% 

49.8% 

28.3% 

32.4% 

34.1% 

29.3% 

32.1% 

6.3% 

11.5% 

17.4% 

33.1% 

18.1% 

 
BRINCARSE LAS COLAS 

NO DECIR NADA SI LE DAN 
CAMBIO DE MÁS 

NO PAGAR EL CAMIÓN 

PASARSE UN ALTO EN LA NOCHE 
CUANDO NO HAY TRÁFICO 

INVENTAR UNA EXCUSA FALSA  
PARA NO QUEDAR MAL Y QUE SE 

LA CREAN 

SI ACTÚA MAL  
ACTÚA MÁL PERO NO ES UNA FÁLTA 

GRAVE 
ACTÚA MAL Y DEBERÍA SER 

CASTIGADO 
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BRINCARSE LAS COLAS 
NO DECIR NADA SI LE DAN CAMBIO 

 DE MÁS 
NO PAGAR EL CAMIÓN 

SI ACTÚA MAL 
ACTÚA MAL 

PERO NO ES UNA 
FALTA GRAVE 

ACTÚA MAL Y 
DEBERÍA SER 
CASTIGADO 

SI ACTÚA MAL 
ACTÚA MAL 

PERO NO ES UNA 
FALTA GRAVE 

ACTÚA MAL Y 
DEBERÍA SER 
CASTIGADO 

SI ACTÚA MAL 
ACTÚA MAL 

PERO NO ES UNA 
FALTA GRAVE 

ACTÚA MAL Y 
DEBERÍA SER 
CASTIGADO 

CENTRO (ZMG) 64.7% 27.0% 8.3% 60.7% 25.7% 13.3% 54.7% 28.3% 17.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 74.0% 26.0%   84.0% 14.0% 2.0% 69.0% 26.0% 5.0% 

NORTE 71.0% 29.0%   70.0% 29.0% 1.0% 72.0% 19.0% 9.0% 

ALTOS NORTE 73.0% 25.0% 2.0% 55.0% 42.0% 3.0% 43.0% 42.0% 15.0% 

ALTOS SUR 72.0% 27.0% 1.0% 58.0% 38.0% 4.0% 52.0% 33.0% 15.0% 

CIÉNEGA 70.0% 27.0% 3.0% 59.0% 34.0% 7.0% 49.0% 47.0% 4.0% 

SURESTE 69.0% 31.0%   40.0% 56.0% 4.0% 25.0% 50.0% 25.0% 

SUR 69.0% 31.0%   42.0% 50.0% 8.0% 38.0% 45.0% 17.0% 

SIERRA DE AMULA 43.0% 50.0% 7.0% 37.0% 45.0% 18.0% 24.0% 44.0% 32.0% 

COSTA NORTE 61.0% 25.0% 14.0% 35.0% 45.0% 20.0% 26.0% 35.0% 39.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 57.0% 33.0% 10.0% 34.0% 49.0% 17.0% 24.0% 52.0% 24.0% 

VALLES 65.0% 33.0% 2.0% 31.0% 56.0% 13.0% 23.0% 50.0% 27.0% 

COSTA SUR 49.0% 48.0% 3.0% 40.0% 44.0% 16.0% 25.0% 58.0% 17.0% 

Ahora le voy a leer las siguientes situaciones para cada una de ellas dígame , si actúa mal, actúa mal pero 
no es una falta grave o actúa mal y debería ser castigado. Cuadro 42.1, 42.2 y 42.3  
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PASARSE UN ALTO EN LA NOCHE  
CUANDO NO HAY TRÁFICO 

INVENTAR UNA EXCUSA FALSA  PARA 
 NO QUEDAR MAL Y QUE SE LA CREAN 

SI ACTÚA MAL 
ACTÚA MAL 

PERO NO ES UNA 
FALTA GRAVE 

ACTÚA MAL Y 
DEBERÍA SER 
CASTIGADO 

SI ACTÚA MAL 
ACTÚA MAL 

PERO NO ES UNA 
FALTA GRAVE 

ACTÚA MAL Y 
DEBERÍA SER 
CASTIGADO 

CENTRO (ZMG) 40.7% 32.3% 26.7% 54.7% 25.3% 20.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 45.0% 25.0% 30.0% 53.0% 34.0% 13.0% 

NORTE 46.0% 22.0% 32.0% 51.0% 36.0% 13.0% 

ALTOS NORTE 34.0% 24.0% 42.0% 39.0% 49.0% 12.0% 

ALTOS SUR 39.0% 27.0% 34.0% 39.0% 42.0% 19.0% 

CIÉNEGA 50.0% 10.0% 40.0% 61.0% 32.0% 7.0% 

SURESTE 18.0% 69.0% 13.0% 40.0% 55.0% 5.0% 

SUR 34.0% 29.0% 37.0% 43.0% 53.0% 4.0% 

SIERRA DE AMULA 22.0% 40.0% 38.0% 21.0% 43.0% 36.0% 

COSTA NORTE 13.0% 67.0% 20.0% 39.0% 33.0% 28.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 19.0% 63.0% 18.0% 39.0% 34.0% 27.0% 

VALLES 19.0% 58.0% 23.0% 34.0% 44.0% 22.0% 

COSTA SUR 28.0% 22.0% 50.0% 33.0% 49.0% 18.0% 

Ahora le voy a leer las siguientes situaciones para cada una de ellas dígame , si actúa mal, actúa mal pero 
no es una falta grave o actúa mal y debería ser castigado. Cuadro 42.4 y 42.5  
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SI 
24.0% 

NO 
76.0% 

¿Usted o alguien que viva en esta casa fue víctima de algún delito cometido en el estado de Jalisco en los últimos 
doce meses? Cuadro 43 

ASALTO EN LA VÍA
PÚBLICA

ROBO A CASA
HABITACIÓN

ROBO DE
AUTOMÓVILES

ROBO DE
AUTOPARTES

ROBO A
NEGOCIOS

EXTORSIÓN
TELEFÓNICA

AGRESIONES/
LESIONES

OTRA

55.7% 

25.4% 

12.8% 12.4% 

7.1% 7.0% 5.1% 3.7% 

NO SI 

REGIÓN 

CENTRO (ZMG) 66.7% 33.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 90.0% 10.0% 

NORTE 87.0% 13.0% 

ALTOS NORTE 93.0% 7.0% 

ALTOS SUR 95.0% 5.0% 

CIÉNEGA 94.0% 6.0% 

SURESTE 88.0% 12.0% 

SUR 83.0% 17.0% 

SIERRA DE AMULA 95.0% 5.0% 

COSTA NORTE 78.0% 22.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 90.0% 10.0% 

VALLES 89.0% 11.0% 

COSTA SUR 91.0% 9.0% 

¿De cuál delito fue víctima? Cuadro 44 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 
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MAYOR
VIGILANCIA

ATENCIÓN A
VÍCTIMAS DEL

DELITO

RESPETO DE LOS
DERECHOS
HUMANOS

POLICÍA
HONESTA Y

CAPACITADA

MEDIDAS PARA
LA PREVENCIÓN

DEL DELITO

PREVENCIÓN DE
ACCIDENTES

VIALES

CASTIGAR A LOS
CULPABLES/

COMBATE A LA
IMPUNIDAD

MEJORA DE
CÁRCELES Y
CENTROS DE

READAPTACIÓN

RESPETO A LAS
LEYES /CULTURA

DE LA
LEGALIDAD

PREVENCIÓN Y
RESPUESTA EN

DESASTRES
NATURALES

(PROTECCIÓN
CIVIL)

COORDINACIÓN
DE LOS CUERPOS

POLICÍACOS

17.9% 17.3% 15.9% 14.7% 

7.5% 7.2% 6.0% 5.6% 4.7% 
1.7% 1.4% 

45.3% 

35.9% 
33.1% 

50.3% 

25.8% 

11.5% 

34.0% 

18.9% 
21.5% 

7.8% 

15.8% 

PRIMERA MENCIÓN 

RESPUESTA MÚLTIPLE 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres problemas a los que se debe dar atención 

prioritaria para mejorar la seguridad y justicia en Jalisco  Cuadros 45.1 y 45.2 

MAYOR 
VIGILANCIA 

ATENCIÓN A 
VÍCTIMAS DEL 

DELITO 

RESPETO DE 
LOS DERECHOS 

HUMANOS 

POLICÍA 
HONESTA Y 

CAPACITADA 

MEDIDAS PARA 
LA PREVENCIÓN 

DEL DELITO 

PREVENCIÓN DE 
ACCIDENTES 

VIALES 

CASTIGAR A LOS 
CULPABLES/ 

COMBATE A LA 
IMPUNIDAD 

MEJORA DE 
CÁRCELES Y 
CENTROS DE 

READAPTACIÓN 

RESPETO A LAS 
LEYES CULTURA 

DE LA LEGALIDAD 

SEXO 
HOMBRE 44.5% 34.6% 32.5% 48.6% 25.1% 12.2% 35.1% 19.6% 22.2% 

MUJER 46.1% 37.2% 33.8% 52.1% 26.5% 10.8% 32.9% 18.1% 20.9% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 42.8% 34.2% 37.5% 51.4% 23.0% 13.6% 28.2% 19.8% 23.2% 

(30-49) AÑOS 45.4% 35.7% 29.8% 51.2% 30.1% 11.3% 35.5% 19.1% 19.1% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 47.9% 37.9% 32.7% 48.0% 23.3% 9.5% 38.5% 17.5% 22.8% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 35.7% 41.5% 31.0% 39.8% 30.7% 14.8% 35.5% 18.9% 30.1% 

C 47.0% 34.4% 34.4% 48.8% 26.6% 10.2% 34.4% 16.5% 16.4% 

C- 50.2% 37.4% 38.9% 51.6% 20.5% 10.2% 32.7% 15.3% 21.2% 

D+ 48.8% 31.5% 30.7% 55.3% 22.1% 12.4% 35.9% 21.9% 22.6% 

D/E 45.4% 34.4% 31.3% 55.6% 28.2% 10.2% 32.0% 21.2% 17.5% 

SE MOSTRÓ 
TARJETA 
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% QUE LO  
ELIGIÓ 

EL GOBIERNO LA SOCIEDAD 
SECTOR 

ECONÓMICO/ 
EMPRESARIOS 

TODOS NO SABE 

POLICÍA HONESTA Y CAPACITADA 50.3% 90.4% 11.2% 1.0% 5.9% 0.2% 

MAYOR VIGILANCIA 45.3% 86.6% 10.0% 2.4% 8.3% 0.3% 

ATENCIÓN A VÍCTIMAS DEL DELITO 35.9% 85.7% 14.1% 0.4% 7.6% 0.2% 

CASTIGAR A LOS CULPABLES/ COMBATE A LA 
IMPUNIDAD 

34.0% 86.8% 7.2% 1.0% 8.7% 

RESPETO DE LOS DERECHOS HUMANOS 33.1% 63.0% 18.4% 3.1% 25.4% 0.3% 

MEDIDAS PARA LA PREVENCIÓN DEL DELITO 25.8% 79.9% 17.2% 1.8% 14.8% 0.3% 

RESPETO A LAS LEYES/ CULTURA DE LA LEGALIDAD 21.5% 61.8% 31.3% 3.2% 23.0% 0.1% 

MEJORA DE CÁRCELES Y CENTROS DE 
READAPTACIÓN 

18.9% 93.6% 6.0% 1.4% 3.2% 0.1% 

COORDINACIÓN DE LOS CUERPOS POLICÍACOS 15.8% 83.8% 11.9% 2.6% 7.8% 0.1% 

PREVENCIÓN DE ACCIDENTES VIALES 11.5% 68.5% 19.6% 0.8% 18.9% 

PREVENCIÓN Y RESPUESTA EN DESASTRES 
NATURALES (PROTECCIÓN CIVIL) 

7.8% 67.0% 23.2% 5.6% 24.0% 

 
Para usted ¿De quién es la responsabilidad de mejorar los siguientes problemas? Por favor indíqueme todos los que 

usted considera que tienen la responsabilidad de trabajar para mejorar ese tema o problema ¿Es responsabilidad del 
gobierno, de la sociedad o del sector económico y empresarios?   

 Cuadros 46.1.1 a 46.1.11 

RESPUESTA MÚLTIPLE 
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% QUE LO  
ELIGIÓ 

MEJOR IGUAL DE BIEN IGUAL DE MAL PEOR NO SABE 

POLICÍA HONESTA Y CAPACITADA 50.3% 39.3% 9.0% 24.8% 25.1% 1.8% 

MAYOR VIGILANCIA 45.3% 40.9% 10.6% 28.6% 18.3% 1.5% 

ATENCIÓN A VÍCTIMAS DEL DELITO 35.9% 40.7% 15.5% 24.1% 18.1% 1.6% 

CASTIGAR A LOS CULPABLES/  
COMBATE A LA IMPUNIDAD 

34.0% 43.8% 11.1% 25.2% 17.4% 2.4% 

RESPETO A LOS DERECHOS HUMANOS 33.1% 53.4% 9.8% 16.7% 17.1% 3.0% 

MEDIDAS PARA LA PREVENCIÓN DEL DELITO 25.8% 44.0% 14.2% 22.7% 16.9% 2.2% 

RESPETO A LAS LEYES/ CULTURA DE LA LEGALIDAD 21.5% 47.6% 6.9% 31.0% 12.7% 1.8% 

MEJORA DE CÁRCELES Y CENTROS DE 
READAPTACIÓN 

18.9% 45.3% 5.6% 19.7% 27.1% 2.3% 

COORDINACIÓN DE LOS CUERPOS POLICÍACOS 15.8% 39.7% 10.2% 26.0% 22.1% 2.0% 

PREVENCIÓN DE ACCIDENTES VIALES 11.5% 50.1% 16.7% 25.9% 6.4% 0.9% 

PREVENCIÓN Y RESPUESTA EN DESASTRES 
NATURALES (PROTECCIÓN CIVIL) 

7.8% 47.4% 9.6% 25.5% 17.0% 0.5% 

Dígame por favor, en 10 años, ¿Cree usted que Jalisco estará mejor o peor respecto a ….?  Cuadro 46.2.1 a 46.2.11 
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MAYOR VIGILANCIA 
ATENCIÓN A VÍCTIMAS DEL 

DELITO 
RESPETO DE LOS DERECHOS 

HUMANOS 
POLICÍA HONESTA Y 

CAPACITADA 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
 MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 17.3% 46.0% 19.3% 37.7% 16.3% 31.0% 15.0% 49.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 24.0% 45.0% 20.0% 49.0% 12.0% 25.0% 15.0% 67.0% 

NORTE 18.0% 45.0% 4.0% 8.0% 7.0% 16.0% 18.0% 57.0% 

ALTOS NORTE 17.0% 46.0% 9.0% 29.0% 17.0% 43.0% 17.0% 52.0% 

ALTOS SUR 25.0% 49.0% 17.0% 36.0% 8.0% 33.0% 16.0% 52.0% 

CIÉNEGA 27.0% 49.0% 6.0% 33.0% 13.0% 41.0% 11.0% 58.0% 

SURESTE 15.0% 41.0% 15.0% 37.0% 17.0% 34.0% 15.0% 56.0% 

SUR 17.0% 40.0% 18.0% 37.0% 21.0% 43.0% 23.0% 67.0% 

SIERRA DE AMULA 9.0% 35.0% 20.0% 30.0% 16.0% 30.0% 5.0% 20.0% 

COSTA NORTE 16.0% 40.0% 15.0% 31.0% 22.0% 38.0% 13.0% 40.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 26.0% 48.0% 16.0% 30.0% 12.0% 32.0% 11.0% 51.0% 

VALLES 14.0% 50.0% 17.0% 34.0% 16.0% 34.0% 11.0% 47.0% 

COSTA SUR 5.0% 26.0% 24.0% 31.0% 18.0% 29.0% 11.0% 43.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para para mejorar la seguridad y justicia en Jalisco . Cuadros 45.1 y 45.2 

SE MOSTRÓ TARJETA 
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MEDIDAS PARA LA  
PREVENCIÓN DEL DELITO 

PREVENCIÓN DE ACCIDENTES 
VIALES 

CASTIGAR A LOS CULPABLES/ 
COMBATE A LA IMPUNIDAD 

MEJORA DE CÁRCELES Y 
CENTROS DE READAPTACIÓN 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
 MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 7.0% 26.7% 7.0% 11.3% 6.7% 35.0% 4.3% 16.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 11.0% 30.0% 4.0% 20.0% 5.0% 25.0% 2.0% 5.0% 

NORTE 6.0% 40.0% 4.0% 8.0% 11.0% 23.0% 6.0% 20.0% 

ALTOS NORTE 6.0% 24.0% 7.0% 12.0% 7.0% 29.0% 11.0% 27.0% 

ALTOS SUR 8.0% 18.0% 9.0% 13.0% 2.0% 35.0% 7.0% 23.0% 

CIÉNEGA 16.0% 30.0% 13.0% 15.0% 7.0% 26.0% 3.0% 23.0% 

SURESTE 5.0% 21.0% 4.0% 10.0% 12.0% 39.0% 9.0% 23.0% 

SUR 6.0% 22.0% 5.0% 7.0% 3.0% 36.0% 1.0% 15.0% 

SIERRA DE AMULA 9.0% 29.0% 8.0% 15.0% 2.0% 29.0% 26.0% 48.0% 

COSTA NORTE 7.0% 24.0% 4.0% 9.0% 2.0% 39.0% 8.0% 24.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 3.0% 19.0% 4.0% 14.0% 8.0% 34.0% 6.0% 18.0% 

VALLES 6.0% 20.0% 6.0% 7.0% 7.0% 39.0% 9.0% 20.0% 

COSTA SUR 4.0% 30.0% 13.0% 17.0% 2.0% 31.0% 17.0% 38.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe 

dar atención prioritaria para para mejorar la seguridad y justicia en Jalisco . Cuadros 45.1 y 45.2 

SE MOSTRÓ TARJETA 



92 



93 

SI 
84.5% NO 

15.5% 

¿Hace usted algo para cuidar el medio ambiente? Cuadro 47 

TOMAR
MEDIDAS PARA
AHORRAR AGUA

RECICLAR SEPARAR LA
BASURA

ORGÁNICA E
INORGÁNICA

NO TIRAR
BASURA

UTILIZAR LO
MÁS POSIBLE LA

LUZ NATURAL

REUTILIZAR
ALGUNOS

ARTÍCULOS

REDUCIR EL USO
DEL AUTOMÓVIL

CONTROL DE
EMISIONES

NO QUEMAR
BASURA

INSTALACIÓN DE
PANELES
SOLARES

OTRA

44.1% 
40.8% 

36.3% 

23.2% 

14.7% 

9.0% 7.6% 7.1% 
4.7% 3.1% 

8.5% 

¿Qué acciones acostumbra usted realizar para para cuidar el medio ambiente?  Cuadro 48 

NO SI 

REGIÓN 

CENTRO (ZMG) 17.7% 82.3% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 5.0% 95.0% 

NORTE 51.0% 49.0% 

ALTOS NORTE 13.0% 87.0% 

ALTOS SUR 11.0% 89.0% 

CIÉNEGA 11.0% 89.0% 

SURESTE 12.0% 88.0% 

SUR 6.0% 94.0% 

SIERRA DE AMULA 23.0% 77.0% 

COSTA NORTE 15.0% 85.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 9.0% 91.0% 

VALLES 10.0% 90.0% 

COSTA SUR 15.0% 85.0% 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 
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SI 
88.5% NO 

11.1% 

NO SABE 
0.4% 

En los últimos años ¿Cree usted que el clima en su municipio ha cambiado? Cuadro 49 

HACE MÁS CALOR LLUEVE MENOS LAS LLUVIAS SON MÁS
FUERTES

HAY GRANIZADAS MÁS
INTENSAS/HELADAS

OTRA

86.1% 

35.1% 

11.3% 11.0% 

2.4% 

¿Cómo cambió el clima?   Cuadro 50 

NO SI 

REGIÓN 

CENTRO (ZMG) 8.7% 90.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 11.0% 89.0% 

NORTE 29.0% 71.0% 

ALTOS NORTE 14.0% 86.0% 

ALTOS SUR 17.0% 83.0% 

CIÉNEGA 12.0% 88.0% 

SURESTE 8.0% 92.0% 

SUR 12.0% 88.0% 

SIERRA DE AMULA 7.0% 93.0% 

COSTA NORTE 20.0% 80.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 12.0% 88.0% 

VALLES 18.0% 82.0% 

COSTA SUR 16.0% 84.0% 
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¿Cree usted que es posible que en un futuro próximo haya desabasto de agua en su municipio? Cuadro 51 

SI 
87.3% 

NO 
9.4% 

NO SABE 
3.2% 

SI NO NO SABE 

REGIÓN 

CENTRO (ZMG) 87.7% 8.3% 4.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 95.0% 2.0% 3.0% 

NORTE 83.0% 15.0% 2.0% 

ALTOS NORTE 95.0% 4.0% 1.0% 

ALTOS SUR 89.0% 7.0% 4.0% 

CIÉNEGA 90.0% 10.0%   

SURESTE 89.0% 8.0% 3.0% 

SUR 84.0% 14.0% 2.0% 

SIERRA DE AMULA 94.0% 6.0%   

COSTA NORTE 70.0% 27.0% 3.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 82.0% 14.0% 4.0% 

VALLES 84.0% 14.0% 2.0% 

COSTA SUR 87.0% 9.0% 4.0% 
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CONSERVACIÓN Y
CUIDADO DEL MEDIO

AMBIENTE

PROMOCIÓN DEL
RECICLAJE

DESARROLLO DE
INFRAESTRUCTURA

PARA EL
ALMACENAMIENTO Y

TRATAMIENTO DEL
AGUA

USO DE ENERGÍAS
SUSTENTABLES Y
ALTERNATIVAS

(PANELES SOLARES)

MANEJO ADECUADO
DE LA BASURA Y

OTROS RESIDUOS

PLANEACIÓN PARA UN
DESARROLLO URBANO

ORDENADO

CONTROL DE
EMISIONES DE

EMPRESAS Y DE
VEHÍCULOS

PARTICULARES

MEDIDAS
PREVENTIVAS POR EL
CAMBIO CLIMÁTICO

27.8% 
25.6% 

13.7% 13.6% 

8.2% 
4.8% 3.5% 2.8% 

54.2% 
52.1% 

40.8% 
44.4% 43.4% 

23.1% 21.5% 20.6% 

PRIMERA MENCIÓN 

RESPUESTA MÚLTIPLE 

SE MOSTRÓ 
TARJETA 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe dar 

atención prioritaria para mejorar el medio ambiente y cuidado de los recursos naturales en su estado.    
Cuadros 52.1 y 52.2 

CONSERVACIÓN 
Y CUIDADO DEL 

MEDIO 
AMBIENTE 

PROMOCIÓN  
DEL RECICLAJE 

DESARROLLO DE 
INFRAESTRUCTURA PARA 
EL ALMACENAMIENTO Y 

TRATAMIENTO DEL AGUA 

USO DE ENERGÍAS 
SUSTENTABLES Y 
ALTERNATIVAS 

(PANELES SOLARES) 

MANEJO 
ADECUADO DE LA 
BASURA Y OTROS 

RESIDUOS 

PLANEACIÓN PARA 
UN DESARROLLO 

URBANO 
ORDENADO 

CONTROL DE EMISIONES 
DE EMPRESAS Y DE 

VEHÍCULOS 
PARTICULARES 

MEDIDAS 
PREVENTIVAS 

POR EL CAMBIO 
CLIMÁTICO 

SEXO 
HOMBRE 52.6% 52.9% 42.8% 45.3% 43.1% 23.9% 22.4% 17.0% 

MUJER 55.8% 51.3% 38.7% 43.4% 43.7% 22.3% 20.5% 24.2% 

EDAD 

(18-29) AÑOS 55.8% 51.8% 44.7% 45.2% 43.2% 18.3% 20.4% 20.7% 

(30-49) AÑOS 53.3% 48.8% 38.0% 46.3% 46.2% 26.1% 22.4% 19.0% 

(50 Ó MÁS) AÑOS 53.6% 56.9% 40.2% 40.9% 40.0% 24.5% 21.5% 22.5% 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 50.0% 54.1% 38.3% 55.9% 32.4% 31.6% 21.9% 15.9% 

C 52.8% 55.1% 46.8% 37.8% 40.0% 25.7% 20.8% 21.0% 

C- 53.3% 54.6% 38.9% 39.6% 49.0% 24.2% 22.9% 17.5% 

D+ 59.0% 49.8% 37.1% 49.0% 42.2% 17.3% 25.3% 20.3% 

D/E 55.9% 47.9% 42.5% 39.8% 52.0% 17.6% 17.5% 26.8% 
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% QUE LO  
ELIGIÓ 

EL GOBIERNO LA SOCIEDAD 
SECTOR 

ECONÓMICO/ 
EMPRESARIOS 

TODOS NO SABE 

CONSERVACIÓN Y CUIDADO DEL MEDIO 
AMBIENTE 

54.2% 27.1% 28.1% 2.2% 50.3% 1.1% 

PROMOCIÓN DEL RECICLAJE 52.1% 27.4% 37.2% 6.8% 41.4% 1.1% 

USO DE ENERGÍAS SUSTENTABLES Y 
ALTERNATIVAS (PANELES SOLARES) 

44.4% 30.5% 24.2% 9.4% 47.3% 0.6% 

MANEJO ADECUADO DE LA BASURA Y OTROS 
RESIDUOS 

43.4% 24.7% 39.1% 6.3% 41.9% 0.4% 

DESARROLLO DE INFRAESTRUCTURA PARA EL 
ALMACENAMIENTO Y TRATAMIENTO DEL AGUA 

40.8% 45.8% 26.0% 4.7% 35.5% 0.7% 

PLANEACIÓN PARA UN DESARROLLO URBANO 
ORDENADO 

23.1% 43.7% 22.7% 8.3% 34.7% 0.2% 

CONTROL DE EMISIONES DE EMPRESAS Y 
VEHÍCULOS PARTICULARES 

21.5% 31.1% 31.2% 15.2% 36.8% 1.2% 

MEDIDAS PREVENTIVAS SOBRE EL CAMBIO 
CLIMÁTICO 

20.6% 35.5% 25.1% 4.9% 46.6% 1.5% 

 
Para usted ¿De quién es la responsabilidad de mejorar los siguientes problemas? Por favor indíqueme todos los que 

usted considera que tienen la responsabilidad de trabajar para mejorar ese tema o problema ¿Es responsabilidad del 
gobierno, de la sociedad o del sector económico y empresarios?   

 Cuadros 53.1.1 a 53.8.1 

RESPUESTA MÚLTIPLE 
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% QUE LO 
 ELIGIÓ 

MEJOR IGUAL DE BIEN IGUAL DE MAL PEOR NO SABE 

CONSERVACIÓN Y CUIDADO DEL MEDIO 
AMBIENTE 

54.2% 72.3% 8.7% 7.4% 7.8% 3.9% 

PROMOCIÓN DEL RECICLAJE 52.1% 69.3% 13.6% 8.2% 6.6% 2.3% 

USO DE ENERGÍAS SUSTENTABLES Y 
ALTERNATIVAS (PANELES SOLARES) 

44.4% 68.4% 12.9% 8.9% 5.7% 4.2% 

MANEJO ADECUADO DE LA BASURA Y OTROS 
RESIDUOS 

43.4% 65.2% 13.7% 10.1% 8.6% 2.4% 

DESARROLLO DE INFRAESTRUCTURA PARA EL 
ALMACENAMIENTO Y TRATAMIENTO DEL AGUA 

40.8% 59.4% 11.8% 11.2% 14.6% 2.9% 

PLANEACIÓN PARA UN DESARROLLO URBANO 
ORDENADO 

23.1% 62.5% 11.7% 12.6% 10.7% 2.5% 

CONTROL DE EMISIONES DE EMPRESAS Y 
VEHÍCULOS PARTICULARES 

21.5% 58.5% 16.1% 11.6% 9.7% 4.1% 

MEDIDAS PREVENTIVAS SOBRE EL CAMBIO 
CLIMÁTICO 

20.6% 58.4% 13.3% 18.3% 7.2% 2.8% 

Dígame por favor, en 10 años, ¿Cree usted que Jalisco estará mejor o peor respecto a ….?  Cuadro 53.1.2 a 53.8.2 



99 

CONSERVACIÓN Y CUIDADO DEL 
MEDIO AMBIENTE 

PROMOCIÓN DEL RECICLAJE 

DESARROLLO DE 
INFRAESTRUCTURA PARA EL 

ALMACENAMIENTO Y 
TRATAMIENTO DEL AGUA 

USO DE ENERGÍAS 
SUSTENTABLES Y 

ALTERNATIVAS (PANELES 
SOLARES) 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
 MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 27.7% 52.7% 26.7% 53.7% 12.7% 37.0% 15.3% 51.7% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 34.0% 66.0% 13.0% 38.0% 14.0% 36.0% 10.0% 32.0% 

NORTE 17.0% 56.0% 31.0% 63.0% 17.0% 42.0% 4.0% 39.0% 

ALTOS NORTE 28.0% 59.0% 21.0% 44.0% 25.0% 56.0% 9.0% 37.0% 

ALTOS SUR 20.0% 53.0% 25.0% 47.0% 14.0% 42.0% 13.0% 36.0% 

CIÉNEGA 42.0% 68.0% 17.0% 47.0% 14.0% 49.0% 11.0% 32.0% 

SURESTE 34.0% 62.0% 28.0% 54.0% 8.0% 51.0% 13.0% 29.0% 

SUR 35.0% 60.0% 24.0% 47.0% 9.0% 36.0% 14.0% 31.0% 

SIERRA DE AMULA 25.0% 46.0% 34.0% 67.0% 20.0% 50.0% 5.0% 29.0% 

COSTA NORTE 16.0% 49.0% 23.0% 49.0% 10.0% 43.0% 16.0% 34.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 19.0% 56.0% 22.0% 52.0% 17.0% 38.0% 14.0% 41.0% 

VALLES 23.0% 43.0% 28.0% 52.0% 18.0% 51.0% 9.0% 34.0% 

COSTA SUR 24.0% 52.0% 39.0% 69.0% 19.0% 51.0% 6.0% 34.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe dar 

atención prioritaria para mejorar el medio ambiente y cuidado de los recursos naturales en su estado. 
Cuadros 52.1 y 52.2 

SE MOSTRÓ TARJETA 
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MANEJO ADECUADO DE LA 
BASURA Y OTROS RESIDUOS 

PLANEACIÓN PARA UN 
DESARROLLO URBANO 

ORDENADO 

CONTROL DE EMISIONES DE 
EMPRESAS Y DE VEHÍCULOS 

PARTICULARES 

MEDIDAS PREVENTIVAS POR  
EL CAMBIO CLIMÁTICO 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
 MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

PRIMERA 
MENCIÓN 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

CENTRO (ZMG) 7.0% 40.7% 5.0% 24.3% 4.3% 23.0% 1.3% 17.0% 

CENTRO (OTROS MUNICIPIOS) 10.0% 60.0% 6.0% 22.0% 1.0% 8.0% 12.0% 38.0% 

NORTE 11.0% 46.0% 4.0% 22.0% 4.0% 7.0% 12.0% 25.0% 

ALTOS NORTE 7.0% 41.0% 3.0% 18.0% 1.0% 18.0% 6.0% 27.0% 

ALTOS SUR 12.0% 49.0% 10.0% 25.0% 1.0% 25.0% 5.0% 23.0% 

CIÉNEGA 10.0% 54.0%   13.0% 3.0% 19.0% 3.0% 18.0% 

SURESTE 7.0% 47.0%   9.0% 6.0% 16.0% 4.0% 32.0% 

SUR 8.0% 49.0% 4.0% 29.0% 3.0% 22.0% 3.0% 26.0% 

SIERRA DE AMULA 8.0% 35.0% 5.0% 26.0%   22.0% 3.0% 25.0% 

COSTA NORTE 15.0% 41.0% 11.0% 27.0% 3.0% 18.0% 6.0% 39.0% 

SIERRA OCCIDENTAL 11.0% 46.0% 6.0% 16.0% 1.0% 16.0% 10.0% 35.0% 

VALLES 10.0% 47.0% 4.0% 23.0% 4.0% 25.0% 4.0% 25.0% 

COSTA SUR 9.0% 46.0% 2.0% 24.0%   12.0% 1.0% 12.0% 

 
Le voy a mostrar una tarjeta, donde le voy a pedir que elija los tres temas o problemas a los que se debe dar 

atención prioritaria para mejorar el medio ambiente y cuidado de los recursos naturales en su estado. 
Cuadros 52.1 y 52.2 

SE MOSTRÓ TARJETA 
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UNO A CINCO SEIS SIETE OCHO NUEVE DIEZ NO SABE

5.3% 
3.6% 

9.2% 

29.3% 
27.6% 

24.5% 

0.5% 

En una escala donde 1 al 10,   donde 1 es nada satisfecho  y 10 totalmente satisfecho. ¿Qué tan satisfecho se 
encuentra usted en general con su vida? Cuadro 54 

UNO A CINCO SEIS SIETE OCHO NUEVE DIEZ 
CALIFICACIÓN 

PROMEDIO 

SEXO 
HOMBRE 4.3% 3.9% 9.8% 30.6% 25.9% 25.4% 8.4 

MUJER 6.5% 3.4% 8.5% 28.0% 29.2% 23.6% 8.4 

EDAD 

(18-29) AÑOS 4.8% 2.5% 5.4% 29.3% 32.5% 25.1% 8.6 

(30-49) AÑOS 4.8% 3.4% 12.2% 31.1% 25.9% 22.0% 8.3 

(50 Ó MÁS) AÑOS 6.5% 5.2% 9.4% 26.9% 24.3% 27.1% 8.3 

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO 

A/B/C+ 4.5% 5.2% 11.5% 33.9% 26.3% 18.6% 8.2 

C 3.2% 2.8% 4.3% 29.2% 37.4% 23.1% 8.6 

C- 7.3% 2.6% 7.0% 29.1% 21.7% 31.9% 8.5 

D+ 6.0% 3.9% 7.8% 26.8% 28.9% 26.1% 8.4 

D/E 5.6% 3.7% 13.8% 27.5% 24.4% 23.4% 8.3 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

8.4 
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CENTRO (ZMG) 
8.3 

CENTRO 
 (OTROS MUNICIPIOS) 

8.6 

NORTE 
8.0 

ALTOS NORTE 
8.4 

ALTOS SUR 
8.6 

CIÉNEGA 
8.4 

SURESTE 
8.6 

SUR 
8.8 

SIERRA DE  
AMULA 

8.5 

COSTA NORTE 
8.7 

SIERRA OCCIDENTAL 
8.8 

VALLES 
8.6 

COSTA SUR 
8.3 

8.4 
8.4 

CALIFICACIÓN PROMEDIO REGIONES CALIFICACIÓN PROMEDIO JALISCO

En una escala donde 1 al 10,   donde 1 es nada satisfecho  y 10 totalmente satisfecho. ¿Qué tan satisfecho se 
encuentra usted en general con su vida? Cuadro 54 
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PROBLEMÁTICA 

• La inseguridad pública es el problema que los jaliscienses perciben como el principal del estado, más acentuado 

en las regiones Centro y Sur;  en el resto de las regiones el desempleo cobra mayor relevancia, en especial en la 

Norte, Sureste y Valles. A mayor nivel socioeconómico es más la preocupación sobre la seguridad. 

• La expectativa sobre la seguridad pública en Jalisco mejora en un escenario a 10 años, aunque sigue siendo el 

que creen que afectará más al estado; crecen los problemas asociados a la economía, el desempleo se ubica en 

el segundo lugar y preocupa más a la población menor de 30 años, seguido de la pobreza y marginación. 

• En la problemática a nivel municipal, la ZMG marca diferencia al destacar la inseguridad pública como el 

principal, mientras que en el resto de las regiones el desempleo es lo que más preocupa o está a la par de la 

inseguridad. Le siguen la mala calidad de los servicios públicos que brindan los ayuntamientos: pavimentación, 

abastecimiento de agua y alumbrado público. 

• En sus colonias, el tema de inseguridad es recurrente, ya que de lo que más sufren es el vandalismo y 

pandillerismo, así como los robos, de nuevo, es la ZMG donde es más fuerte la delincuencia, ya que al interior de 

Jalisco, el mal estado de las calles es el principal problema, junto con el servicio deficiente de agua potable. 

• A nivel familiar, el tema económico es el que más afecta a la población, especialmente a las mujeres y a los de 

más de 50 años, ya que dicen que el dinero no es suficiente para proveer a la familia. La falta de empleo es que 

más impacta la vida de las familias de las regiones Centro (sin la ZMG), Altos Norte, Ciénega, Sureste y Sierra de 

Amula. 

 



105 

DESARROLLO SOCIAL 

• La calidad de la educación que se imparte en el estado tiene un saldo positivo, casi la mitad de los jaliscienses 

opina que es buena, los habitantes de las regiones Altos Sur, Sureste y Norte son los más satisfechos con la 

educación en las escuelas de sus municipios. 

• Los servicios de salud en el estado dividen opiniones, con proporciones similares entre quienes piensan que son 

buenos y los que opinan lo contrario. En la región Centro (sin la ZMG) es donde más piensan que son deficientes. 

• Con relación a la migración, el estudio revela que sigue habiendo expulsión de habitantes de Jalisco, 

especialmente a Estados Unidos, de las regiones Norte, Sierra de Amula y Sureste. La falta de empleo es el 

principal factor para dejar sus lugares de origen y buscar en otro lado mejorar su calidad de vida. 

• El retorno de migrantes que se fueron a Estados Unidos a trabajar en los últimos tres años es menor a los que se 

han ido en este mismo periodo; la mayoría han regresado por su propia voluntad.  

• Con relación a la equidad de género, los jaliscienses opinan en general que en el estado hay igualdad de 

oportunidades para hombres y mujeres. La percepción de quienes opinan por uno u otro cambian en las 

regiones, ya que en Valles, Sierra Occidental, Costa Sur, Sierra de Amula, Sureste y Norte, piensan que los 

hombres tienen más oportunidades, mientras que en la Centro (ZMG y resto) y la Costa Norte, opinan que hay 

más oportunidades para las mujeres. 

• Los temas o problemas en los que opinan que el estado debe dar prioridad para mejorar el desarrollo social en 

Jalisco son: servicios de salud de calidad, apoyos para la vivienda y educación de calidad. La responsabilidad de 

solucionar éstos recae en el gobierno principalmente y la expectativa es que en 10 años Jalisco tenga mejores 

servicios de salud, educación y vivienda. 
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DESARROLLO ECONÓMICO 

• En opinión de la población, el ambulantaje ha aumentado en los últimos años en Jalisco. Por regiones, se 

mantiene esta percepción en la ZMG, Altos Norte, Altos Sur, Ciénega, Sierra de Amula, Costa Sur. Al contrario de 

las regiones Sureste, Norte y Sierra Occidental donde creen que el comercio informal ha disminuido en sus 

municipios. 

• La mitad de la población siente que no ha cambiado su nivel de vida comparado con el que tenían mientras 

crecían, sin embargo, hay más que dicen que éste ha mejorado, que los que dicen que es menor. En las regiones 

Centro (ZMG y resto), Altos Sur, Sur, Costa Sur y Altos Norte, es donde más manifiestan mejoría en su actual nivel 

de vida respecto al que tenían en el pasado. 

• Comparándose con el resto de la población de sus municipios, la mitad siente que es igual su nivel de vida al del 

resto de los habitantes, el resto divide sus opiniones. Los que se sienten peor son quienes residen en las regiones 

Norte, Costa Norte, Sierra Occidental y Valles. 

• Sobre qué actividad económica o proyecto de inversión debe apoyarse en sus municipios, lo que más piden es 

ayudar a las empresas para que oferten más empleos;  fortalecer la actividad agropecuaria y impulsar la creación 

de empresas familiares. En la Ciénega, piden apoyo para la industria textil. 

• Las condiciones de las carreteras de Jalisco son consideradas de regulares a malas en la mayoría de las regiones. 

En donde están más satisfechos con sus carreteras es en la Sierra de Amula y en la Costa Sur. 
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• 9 de cada 10 jaliscienses tienen acceso a transporte público, esto al vivir la mayoría de los habitantes del estado 

en la ZMG. Donde hay menos acceso al transporte público es en las regiones Sierra Occidental, Sureste y Norte. 

La mayoría utiliza el servicio de transporte en sus municipios. En la ZMG este servicio lo reprueban, mientras que 

los habitantes de la Costa Sur son los que califican mejor su transporte público con 7. 

• En cuanto al acceso a la tecnología, el teléfono celular es lo que más saben usar, tienen y utilizan. La 

computadora y el internet, es lo que sigue en cuanto conocimiento de la herramienta, tenencia y uso. en cuarto 

lugar se encuentran las redes sociales. Muy pocos jaliscienses saben utilizar smartphones o tablets y menos 

tienen acceso a estas herramientas. 

• Los temas o problemas en los que se debe enfocar el gobierno del estado para mejorar el desarrollo económico 

de Jalisco tienen que ver básicamente con la generación de empleos de calidad, es decir con buenas condiciones 

laborales y mejora de prestaciones y sueldos. Esa es la demanda principal de la población. La responsabilidad de 

mejorar esto recae en el gobierno y en el sector económico. La expectativa a largo plazo de la población, es que 

el empleo en Jalisco mejore. 

• Ya en proyectos o actividades específicas, los que obtuvieron más menciones son los apoyos para 

emprendedores, al campo y mejorar la movilidad urbana. En los que creen que el gobierno es el principal 

responsable de trabajar para dar solución a estos temas. 
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GOBIERNO 

• El estudio refleja que no hay confianza en las autoridades. De los tres poderes de gobierno,  el Poder Ejecutivo es 

el que resulta mejor evaluado, especialmente el gobierno federal que obtiene 6.7 a su desempeño; el Poder 

Judicial apenas logra la calificación aprobatoria; mientras que el Poder Legislativo es reprobado por la población 

junto con los partidos políticos. 

• No hay claridad sobre las funciones de las que “deberían” de hacerse cargo los gobiernos federal, estatal y 

municipal. Los que obtienen más menciones por nivel de gobierno son: 

• Gobierno Federal: telecomunicaciones y organización de Elecciones 

• Gobierno Estatal: transporte Público 

• Gobierno Municipal: agua potable y seguridad en las calles 

• De los servicios públicos y áreas de las que son responsables los gobiernos, hay mayor información, ya que 

ubican que el gobierno municipal es el responsable de la recolección de basura, parques y jardines y 

cementerios; que el gobierno federal es quien vela por la seguridad nacional y realiza los tratados 

internacionales;  y que la educación universitaria es una responsabilidad compartida por el gobierno del estado y 

el federal. 

• Estos últimos niveles de gobierno son los que consideran que dan más beneficios por los impuestos que se pagan 

y que influyen más en la creación de políticas públicas. 
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• Con relación a la orientación política de los habitantes de Jalisco, la mayoría se ubica en el centro, de quienes 

manifiestan alguna postura, son más quienes se consideran de derecha total o moderada que los que se dicen de 

izquierda. 

• La población no conoce a sus diputados. Las leyes que impulsarían si tuvieran la oportunidad tienen que ver 

directamente con los problemas que los aquejan directamente: educación, empleo, seguridad, combate a la 

pobreza y a la corrupción. 

• Los mecanismos de democracia directa son poco conocidos por los jaliscienses, los que obtuvieron más 

menciones son el presupuesto participativo y la revocación de mandato. Los habitantes de la ZMG son quienes 

tienen más conocimiento de estos mecanismos, mientras que en las regiones Sureste y Sierra Occidental casi 

nadie los ha escuchado. 

• En cuanto a la utilidad de éstos, una vez que se les explicó en qué consisten, la iniciativa popular es la que 

consideran más útil, seguida de la revocación del mandato y del presupuesto participativo; al mecanismo que ven 

menos útil es el de las candidaturas independientes. 

• Sobre los temas o problema a solucionar para tener un gobierno eficiente, la prioridad es el combate a la 

corrupción. El segundo lugar lo obtiene la reducción del gasto en el gobierno y el tercer lugar lo comparten la 

confianza en autoridades y la capacitación de servidores públicos. Y aunque la responsabilidad principal para 

solucionar éstos recae en el gobierno, se acepta una corresponsabilidad de la sociedad en el combate a la 

corrupción. A diferencia de los otros ejes, la expectativa sobre la mejora de estos aspectos en el largo plazo es 

pesimista. 
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JUSTICIA Y PAZ 

 

• La calificación a la seguridad pública en sus municipios es consistente con la percepción de inseguridad que 

existe. La calificación promedio a la seguridad en el estado es de 6. Por regiones, la Costa Norte, Sureste y la ZMG 

dan una calificación reprobatoria. La región donde califican mejor este aspecto es Sierra de Amula con 7.2. 

• El estudio revela que los Jaliscienses son flexibles en cuanto al seguimiento de reglas, ya que la mayoría no 

considera que sea una falta grave brincarse colas, recibir cambio de más, no pagar el camión o inventar excusas 

falsas, lo único que generó más menciones de castigo fue el pasarse el alto en la noche aunque no vengan carros. 

• Los habitantes de la ZMG y de la región Costa Norte son quienes se han visto más afectados por la delincuencia, 

especialmente asaltos y robos a casa. Las regiones más tranquilas son Altos Sur, Altos Norte, Sierra de Amula, 

Ciénega y Costa Sur. 

• Los temas o problemas principales para mejorar la Justicia y Paz en Jalisco en opinión de sus habitantes son: 

tener una Policía Honesta y capacitada, mayor vigilancia, atención a víctimas del delito y castigar a los culpables, 

que se combata la impunidad. 

• El gobierno es el principal responsable de corregir estos problemas y en menor medida, la sociedad. Al igual que 

el eje de gobierno, existe poca confianza en que Jalisco mejorará en estos aspectos en el futuro. 
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SUSTENTABILIDAD Y MEDIO AMBIENTE 

 

• La mayoría dice tomar medidas para cuidar el medio ambiente, las más populares son el ahorro de agua, el 

reciclaje y la separación de basura. La región donde más reconocen que no hacen nada es la Norte. 

• Hay conciencia en la población sobre el cambio climático en sus municipios sobre el que refieren que hace más 

calor y llueve menos de lo que se acostumbraba. Por lo que si existe el temor de que se sufra de desabasto de 

agua en un futuro en el estado. 

• Los temas y problemas más importantes a trabajar en este eje son: cuidado del medio ambiente, promoción del 

reciclaje, uso de energías sustentables y alternativas, el manejo adecuado de la basura y el desarrollo de 

infraestructura para el almacenamiento y tratamiento del agua. La responsabilidad de atender y mejorar estos 

problemas es de todos, gobierno, sociedad y sector productivo. 

• La expectativa es que en 10 años, Jalisco esté mejor en el tema de medio ambiente y sustentabilidad. 

• Finalmente, los jaliscienses se manifiestan satisfechos en general con su vida, con un promedio de 8.4; los menos 

satisfechos son habitantes de la región Norte y los más contentos son los que viven en la región Sur y en la Sierra 

Occidental. Los habitantes de la ZMG están un poco por debajo de la media estatal, con 8.3. 
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Berumen y Asociados, SA de CV, con domicilio en Altadena # 15 Col. Nápoles, Delegación Benito Juárez, C. P. 03810, México, 
Distrito Federal, es una empresa que realiza investigación de mercados y consultas de opinión desde marzo de 1992 y tiene 
cobertura en todo el territorio nacional. Pertenece a la Asociación de Agencias de Investigación de Mercados y Opinión Pública 
en México AMAI y está certificada bajo la Norma Estándar de Servicios para la Investigación de Mercados en México ESIMM, 
por lo que hace del conocimiento de todos nuestros informantes, clientes y autoridades, que los Datos Personales e 
Información Sensible de sus titulares solo es obtenida con el consentimiento expreso y voluntario de quien los proporciona, 
previa notificación de su derecho a hacerlo o no. 
  
Por lo que la información de Datos Personales e Información Sensible aludida en LEY FEDERAL DE PROTECCIÓN DE DATOS 
PERSONALES EN POSESIÓN DE LOS PARTICULARES es utilizada invariablemente en forma agregada y para efectos estadísticos, 
nunca con fines de divulgación o comercialización, por lo que una vez obtenida es disociada respecto a tópicos específicos de 
interés para nuestros clientes. 
  
No obstante que esta empresa se encuentra en los supuestos de excepción del Artículo 2 Fracc. II y 10 Fracc. III del citado 
ordenamiento el titular de los datos personales podrá en todo momento Revocar su Autorización con el solo hecho de 
solicitarlo con el envío de un correo electrónico a la siguiente dirección ccalidad@berumen.com.mx 
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